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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente, declaro aberta a Sessão Ordinária de 15 

de março de 2022, às 17h23. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Fernando do Posto, que possa fazer a 

invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem, se sentirem à vontade, fiquem em pé, por 

gentileza. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Boa tarde, a Deus, a todos! Eu quero agradecer 

primeiro a Deus, que Deus venha trazer uma Sessão produtiva para a gente, e muito obrigado a 

todos. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Amém, assim seja, senhor! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Coloco em votação a Ata da Sessão 

Ordinária de 8 de março de 2022. Feita a votação da Ata, declaro encerrada a votação - ele não está 

aí, né? -: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário. Está aprovado... uma abstenção... V.Exa. quer 

corrigir? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem. Do Vereador-- [Falas sobrepostas]  “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Meu voto é favorável na Ata, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto 

do Vereador Joel. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 8 de março de 2022. Solicito ao 1º Secretário, Exmo. 

Vereador André, que faça a leitura das Correspondências recebidas, Documentos apresentados pelos 

Srs. Vereadores, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Ofício recebido n. 22/2022, 

na data do dia 15 de março de 2022 às 10h57. O Requerente é o Tribunal de Contas do Estado de São 

Paulo. O assunto: Ofício CCA n. 0777/2022, no Processo do ETEC 0004202.989.20-8, encaminha 

para o conhecimento, cópia da Sentença proferida nos Autos do Processo; Ofício n. 135/2022, 

Gabinete da Presidência, Ferraz de Vasconcelos, 8 de março de 2022: “Srs. Presidentes, sirvo-me do 

presente para encaminhar a V.S., cópia da Moção n. 56/2022, de autoria do Vereador David 

Francisco dos Santos Júnior, subscrito pelos demais Edis desta Casa de Leis, aprovada na Sessão 

Ordinária do dia 8 de março do ocorrente, através da qual manifestam repúdio ao vazamento de 

áudio em conversa via aplicativo pelo Deputado Estadual Sr. Arthur do Val (Mamãe Falei), onde o 

mesmo profere palavras de maneira leviana, palavrões e termos chulos às mulheres ucranianas.” 

Respeitosamente, Flávio Batista de Souza, Presidente; Projeto de Decreto Legislativo, autoria do 

Exmo. Vereador André da Farmácia, que: “Cria Medalha Plínio Giometti aos empreendedores do 

Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 46/2022, que: “Dispõe sobre a 

instalação de iluminação pública nos pontos de ônibus no Município de Sumaré e dá outras 

providências”, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia; Projeto de Lei n. 47/2022: “Institui o 

mapa do empreendedor informal de Sumaré e dá outras providências”, autoria do Exmo. Vereador 

André da Farmácia; Projeto de Lei n. 48/2022, autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás, que: “Dispõe 

sobre o direito do consumidor adquirir gratuitamente produtos que apresentam, que apresentarem 

divergências de preços nas prateleiras, gôndolas, vitrines, cartazes, encartes ou em propagandas 

veiculadas pelo estabelecimento do apurado no caixa e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 

49/2022, autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo, que: “Denomina Rua Vidas e Cores”; Projeto 

de Lei n. 50/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre 

a autorização do Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente, no valor de R$ 244.715,80, para os fins que específica e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 51/2022, autoria do Exmo. Vereador e Presidente Willian Souza, que: “Institui 

placa de homenagem aos empreendedores Jeferson Lourenço da Silva (Alaor Silva) e Maria 

Filomena... Bischoff da Silva”. Foram lidas todos os Documentos, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Todos os Documentos estão à disposição dos Srs. Vereadores na Secretaria da 
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Câmara Municipal de Sumaré ou aqui sobre a Mesa Diretora. Feita a leitura das Indicações, 

passaremos, neste momento, a leitura e a apreciação do Plenário dos Requerimentos. [Manifestação 

fora do microfone]  “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 38/2022, autoria do 

Exmo. Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela ordem, Secretário. Solicito 

a V.Exa. que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Sim, Sr. Presidente. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é 

papel dessa Casa de Leis legislar e fiscalizar questões relacionadas ao interesse público no âmbito do 

Município de Sumaré, e, deste Parlamentar defender e fazer cumprir as Constituição Federal e 

Estadual, Lei Orgânica do Município e demais Legislações vigentes. Considerando que a Lei n. 

8.987, de 13 de fevereiro de 1995, estabelece que o usuário de serviço público que são prestados sob 

o regime de concessão, têm o direito de comunicar as autoridades competentes os atos ilícitos 

praticados por concessionária no exercício de suas atividades. Considerando a importância de 

acompanhamento e fiscalização das empresas concessionárias e permissionárias, a fim de que seja 

garantida a continuidade do Serviço Público nos termos da Lei 8.987, de 13 de fevereiro de 1995 e 

do Código de Defesa do Consumidor Brasileiro. Considerando que a Lei 8.987, de 13 de fevereiro de 

1995, estabelece que cabe à concessionária de serviços públicos cumprir e fazer cumprir as normas 

do serviço e as cláusulas contratuais da concessão. Considerando as informações trazidas na 

reportagem do jornal O Liberal, do dia 8 de março de 2022, onde noticia que a Cidade de Sumaré 

recebeu em suas torneiras, água imprópria para o consumo, com substâncias químicas e radioativas 

que podem oferecer risco à saúde. Considerando que conforme a divulgação pela ONG Repórter 

Brasil, com dados do... Sisagua (Sistema de Informação de Vigilância de Qualidade de Água para o 

Consumo Humano) de 2018 a 2020, foram encontradas duas substâncias com maiores riscos de gerar 

doenças crônicas. Os agrotóxicos – entre parênteses - (DDT+DDD+DDE) e a substância orgânica 

benzopireno, sendo que o inseticida DDT é classificado como, provavelmente, cancerígeno pela 

OMS e tem seu uso proibido no Brasil. DDE e DDD são produtos derivados da degradação desses 

inseticidas. Já o benzopireno, além de cancerígeno, é classificado como mutagênico, podendo causar 

dano ao DNA pela Agência de Proteção Ambiental dos Estados Unidos. Essa substância pode ser 

encontrada na fumaça de cigarro e na combustão de veículos automotores, e da madeira. 

Considerando os malefícios à saúde através do consumo diário dessa água contaminada ou imprópria 

que pode aumentar o risco de câncer, assim como de mutações genéticas, problemas hormonais nos 

rins, fígado e no sistema nervoso, conforme mencionado na reportagem em questão, requeiro pelo 

presente e, na forma regimental após ouvido o Plenário, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal e a ele solicitado que encaminhe a empresa BRK Ambiental, os seguintes 

questionamentos dessa Casa de Leis: 1º) No período que corresponde ao estudo apresentado pela 

ONG Repórter Brasil com dados de Sisagua, a Cidade de Sumaré atendia ao padrão de potabilidade e 

de qualidade da água estabelecidos pelo Ministério da Saúde da época? Item 2) Após a constatação 

relatada pela ONG Repórter Brasil, com dados do Sisagua, a concessionária identificou ou encontrou 

as referidas substâncias informadas após o ano de 2018, em suas análises periódicas? Se sim, a 

Cetesb, a Ares PCJ e o Município de Sumaré foram comunicados? Solicitamos cópias de eventuais 

documentos relacionados; Item 3) Em caso de resposta positiva do questionamento número 1, houve 

interrupção de abastecimento por conta de eventual impropriedade da água para o consumo? Em 

caso positivo, em quais bairros ou regiões? Item 4) Atualmente a Cidade de Sumaré atende o padrão 

de potabilidade de qualidade de água estabelecidos pelo Ministério da Saúde? Item 5) Entre o 

período que corresponde ao ano de 2018, ao ano de 2022, a concessionária recebeu algum tipo de 

reclamação em relação à ingestão da água, bem como o seu uso externo, tais como alergias, irritações 

na pele? Em caso positivo, quais foram as reclamações? Encaminhe-nos cópia dos documentos. Sala 
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das Sessões, 15 de março de 2022, Exmo. Presidente Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O Requerimento de n. 38/2022, de autoria deste Parlamentar, está em discussão. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Peço permissão para 

falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Quero parabenizá-lo pelo Requerimento e pedir para subscrever... e mais uma vez, 

parabéns pelo Requerimento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Muito 

obrigado e é um prazer ter a assinatura de V. Exa.! Continua em discussão o Requerimento. 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço autorização para 

falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João 

Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu quero parabenizar o nosso Presidente, Vereador 

Willian, pela apresentação desse Requerimento muito importante. Li muito sobre essa matéria, fiquei 

muito preocupado com o ocorrido, e se você verificar em questão desse problema de câncer, Sumaré 

foi uma cidade teve um índice de pessoas que tiveram essa doença muito alto (pode ter, fazer algum 

levantamento a nível de saúde que realmente teve). E... e existe, segundo na época por, através de 

reunião com ambientalista, quando começou a captação do Parque, lá do Parque Itália, ali já houve 

uma pré-denúncia daquela época de algo que era jogado no Rio pela Rhodia e que era um produto 

cancerígeno e que ele não seria, não, mesmo com a estação de tratamento, essa que tinha lá na época, 

era inviável quase de estar eliminando 100%. Então, e aí a gente, daquela época em diante, a gente 

vem acompanhando o índice de câncer, principalmente quem utilizou mais essa água, que é aquela 

região Cura, região Matão, região Maria Antônia, é onde essa água foi mais fornecida, você pode ver 

que teve um índice muito elevado de pessoas com câncer. Então, creio que essa notícia é bom 

averiguar e que a BRK faça um levantamento e apresenta, realmente, o qual índice que é detectado 

desse produto, que ele é um produto gravíssimo mesmo, entendeu? Então, eu só estou levantando 

essa coisa, eu lembro dessas reuniões que houve na época, mas, em virtude da crise que tinha de água 

naquela época, quando se falava alguma coisa que tinha que tomar qualquer decisão contra aquela 

estação de tratamento que estava, onde ela estava sendo feita, você, muitas vezes, era acuado para 

não comentar nada. Então, são casos graves, que creio que o que ela está levantando é sério, é grave 

e creio que ocorreu realmente, e está ocorrendo. Não parou, porque segundo informação de 

ambientalista daquela época, o produto não seria eliminado no tratamento da água, com esse sistema 

de estação que foi implantado lá. Então, é grave. Parabenizo, quero assinar o Requerimento junto e 

gostaria de acompanhar, se realmente, do que eu falei da questão do alto índice de aumento, eu acho 

que o serviço de saúde pode até fornecer se Sumaré foi uma das cidades que teve um índice elevado 

de pessoas com câncer. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito bem observado, Excelência. Muito 

obrigado pelo comentário, e... está à disposição de V.Exa. o Requerimento para subscrever. O 

Requerimento continua em discussão. [Falas sobrepostas]  “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Questão de ordem-- “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, quero parabenizá-lo pelo 

Requerimento. O Vereador João Maioral fez uma observação muito boa, temos que investigar 

realmente. Eu peço para subscrevê-lo e, mais uma vez, parabéns, Presidente! “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para 

mim falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 
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“Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, eu quero dar o parabéns para o senhor e também o parabéns 

ao Vereador João Maioral pela fala dele. E também eu quero assinar e subscrever esse Requerimento 

do senhor, que está bem... bem escrito. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Vereador Alan, pelo comentário e também por pedir para subscrever, que está à disposição de V.Exa. 

Vereador Gilson Caverna, obrigado pelas palavras e também por subscrever. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço permissão para falar daqui. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. 

Presidente, primeiro lugar, quero parabenizar pelo... pelo Requerimento. Nós, tem algumas coisas 

que a gente não pode deixar passar despercebido. Essa é uma situação, né, lembro aí quando o Nobre 

Vereador João Maioral, que vem acompanhando isso há muitos anos, eu também tive a oportunidade 

de acompanhar isso pela Administração Pública, essa é uma situação que nos preocupa muito. 

Porque às vezes tem coisa que é imediato, a reação vem imediata, e tem situações que ela vai, é 

acumulante. Às vezes, nós nem estamos mais aqui, né, muitas vezes já nem está mais aqui, muitos já 

foram embora, não está mais aqui, mas... os seus netos, né, os seus filhos, os seus netos possa ser 

atingido com uma situação dessa. Que são acumulante e ele vai ficando, mas lá na frente, ele vai 

aparecer e vai, de certa forma, trazer uma situação para a família, para a Cidade, né? Então, precisa, 

esse Requerimento veio numa hora muito importante, para não deixar passar despercebido a situação 

e a gente fiscalizar essa situação. Acho que é momento da gente não perder de vista e eliminar essa 

situação. Então, nesse sentido, eu quero parabenizar pelo Requerimento, Requerimento rico e nós 

temos que estar muito atento com uma situação dessa. Então, parabéns! Peço também autorização 

para subscrevê-lo, porque nós precisa ficar atento com essa situação. Obrigado, Sr. Presidente. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Ulisses, obrigado pelas palavras e obrigado por subscrever o 

Requerimento que vai dar muita força para essa investigação. Vereador Rodrigo Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, primeiro, 

quero parabenizar o senhor pelo Requerimento, realmente foi algo que muito nos preocupou, a gente 

viu a matéria. Inclusive, não só Sumaré, né? Quatro cidades da nossa região foram citadas na matéria 

que fala da contaminação. É bem preocupante, a gente sabe que isso daí pode refletir não só na 

Cidade de Sumaré, como os vizinhos nosso também; e gostaria também que pudesse, né - aproveitar 

o momento -, a gente recebeu a nota da BRK, mas a Ares PCJ, que é responsável por isso, a gente 

não viu nenhum tipo de pronunciamento (pelo menos eu não vi) sobre esse assunto. Realmente, eles 

não se pronunciam nesse momento, né, somente em momento de aumento de taxa, nesses momentos, 

eles acabam aparecendo. Então, é preocupante, espero que a BRK possa passar um posicionamento 

oficial, né, para que a gente possa ter um pouco mais de tranquilidade. Peço já para poder subscrever 

também, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Rodrigo Digão e será um 

prazer ter a assinatura de V.Exa. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao senhor pelo 

Requerimento, quero também pedir para subscrever, que uma vez subscrito, eu vou ter também 

acesso à resposta, para poder acompanhar de casa, de perto esse caso, e também se a necessidade, a 

resposta deles não for uma resposta satisfatória, que a gente possa estar fazendo uma Comissão de 

Assuntos Relevantes, né, para poder estar acompanhando a qualidade da água, se necessário, num 

futuro aí a Câmara dentro desse estudo, talvez até precisar contratar um pessoal técnico para saber se 
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o relatório que vai vir é um relatório verdadeiro ou falso, porque é a saúde pública que está em jogo 

aí. E a respeito da Ares PCJ (como o Vereador Digão disse, né?), nessas horas ninguém dá a cara, 

ninguém aparece, né? Mas na hora de dar quase 14% de aumento para o povo, eles dá, e dá com 

força. E a gente está aguardando, né? Fizemos uma convocação deles, estamos aguardando aí eles vir 

aqui para poder explicar para a gente o aumento, e a gente já vai questionar também a questão da 

qualidade da água. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Bem observado, Vereador Rudinei 

Lobo. Obrigado por concordar com o Requerimento e assinar junto conosco. “1º Vice-Presidente 

“Lucas Vieira Agostinho” Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” 

Peço autorização para falar do local. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Presidente, mais uma vez, 

dar os parabéns para o senhor pelo referido Requerimento. Peço autorização para estar subscrevendo 

junto com o senhor e os demais Vereadores. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Requerimento-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem-- “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: --será um prazer ter a assinatura de V. Exa., Vereador Lucas. Vereador Sebastião 

Correa, com a palavra. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Presidente, parabéns pelo Requerimento. E também é uma preocupação desse Vereador, e gostaria de 

subscrevê lo, e acompanhar esse caso aí de perto, porque é muito preocupante. Obrigado, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão... de ordem de quem agora? Vereador Sebastião Correa, é 

um prazer ter a assinatura de V. Exa. e obrigado por apoiar nesse Requerimento. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, 

parabenizar V.Exa. pelo Requerimento; também solicitar para poder subscrevê lo. Gostei bastante, 

Rudinei, da sua ponderação a respeito do assunto, também coloco, me coloco à disposição nesse caso 

aí de assuntos relevantes, se for, se achar pertinente, eu estou à disposição também, Sr. Presidente, a 

respeito desse assunto. Parabéns, Sr. Presidente, para não deixar passar barato isso aí, e pode contar 

conosco. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, por essa importante comentário e 

apoio que dá a nós essa tarde. Continua em discussão o Requerimento. Não havendo mais oradores, 

está em votação o Requerimento à concessionária BRK Ambiental, questionando sobre a qualidade 

da água, de matéria jornalísticas que nos trouxe preocupação na Cidade de Sumaré. Importante a 

assinatura dos senhores para, até para basear qualquer pedido que nós venhamos abrir aqui nesta 

Casa. Nós temos alguns Requerimentos esperando resposta. E antes mesmo de abrir, a gente fala de 

uma Comissão de Assuntos Relevantes, né, para um estudo como o Vereador André, Vereador 

Rudinei comentou (e é muito propício), mas eu estou achando que essa Casa vai ter que abrir uma 

nova CPI para investigar a concessionária, porque são coisas absurdas, né? Como que a qualidade da 

água se, é colocada tanto em risco assim, né? Então, nós temos aqui uma matéria jornalística fazendo 

essa comprovação e toda a pontuação sendo apresentada. Esse Requerimento ficou muito bem 

explicativo e nós vamos agora aguardar a resposta para que esta Casa possa agir. Então, eu acho que 

é o primeiro ponto de muitos outros que nós podemos agir sobre a questão da água. Nos preocupa 

muito este anúncio, se refere à saúde pública. Veja, muitos moradores reclamando da qualidade da 

água e, às vezes, você acha que tem um produto ali que está apenas irritando tua pele e quando você 

vê é um veneno cancerígeno indo para os lares sumareenses. Então, veja - oi, Vereador? - é, então, 

exatamente, o Vereador André está dizendo, você tem um filtro, você toma a água. Então, você toma 

a água, você toma banho, você dá banho nas crianças, você dá banho nos cachorros, quer dizer, olha 

o risco da cadeia de risco de saúde pública! Agora nós não estamos questionando uma água barrenta, 
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nós não estamos questionando aqui uma falta de água, nós estamos aqui discutindo uma água 

cancerígena na torneira das pessoas. O caso que o senhor citou, da Rhodia, da Shell, que contaminou 

todas as pessoas da cidade de Paulínia ali e até hoje tem as indenizações devidas. Então, quer dizer, é 

muito pertinente a fala do Vereador João Maioral, qual o número de pessoas que cresceram, nos 

últimos tempos, com câncer de pele na Cidade de Sumaré desde que a BRK assumiu, sabe? E outra, 

essas interrupções que acontece dizendo que tem um produto estranho na água, a partir de agora esse 

Parlamento vai ter que pedir relatório de todos eles! Porque se está suspendendo a captação do 

Atibaia, a captação do Jaguari, a captação de qualquer lugar, e aí você não sabe de onde que vem 

isso, o que é que está acontecendo, você acha que caiu um produto qualquer ali, mas não, é um 

produto cancerígeno! É muito sério o que aconteceu! E aí a BRK soltou uma nota para acalmar a 

nossa população e nossa comunidade, é óbvio que uma nota não vai, não vai resolver, todos nós, 

todos nós diminuímos e tentamos acalmar a população da nossa Cidade e tentamos tranquilizá-los. 

Inclusive, o Vereador Rudinei Lobo publicou no Face dando uma orientação e até achei muito, muito 

simbólico, Vereador, V.Exa. escreveu assim: “Não estou defendendo a BRK, longe de mim isso.” 

Olha a que ponto nós chegamos! Mas, Vereadores, olha a que ponto, um Parlamentar para informar a 

população, já se justificar que não está defendendo um serviço ruim. Então, é uma coisa que é muito 

séria, eu achei muita grandeza de V.Exa., Vereador Rudinei, de trazer tranquilidade, é nosso papel, ô 

Vereador Sirineu, tranquilizar a população, acalmar a população, fazer uma tranquilidade, dizer: 

“Olha, está sob controle e tal”. Mas dessa, nós não podemos (agora, depois que passa o susto do 

primeiro momento) colocar a nossa mão no fogo. Eu não sei o que tem nessa água e no relatório 

apresentado, de maneira nacional, nos preocupa muito. Agências de proteção ambiental soltando, 

colocando sobre os agrotóxicos, colocando sobre as outras letras e pontuações, e transmitindo câncer 

pelo teu chuveiro. Quer dizer, você cuida da sua pele, usando, Vereador Silvio, às vezes, um protetor 

solar, usando qualquer outro remédio e você está dentro da sua casa tomando banho e sendo 

contaminado por câncer, porque a água que sai do teu chuveiro, a água que você lava o teu rosto, as 

crianças utilizam na escola. Então, nós temos uma preocupação enorme! Então, é importante que esta 

Casa, já aqui aprovado (já vou declarar a votação), mas subscreva esse Requerimento, e que quando 

chegar a resposta, que a gente possa analisar junto, pensar um mecanismo e fazer contratações. Aqui 

no Requerimento, Vereador Rodrigo Digão, V.Exa. comentou: “Nós estamos questionando a Cetesb 

e a Ares PCJ”. Importante ponderação do senhor, tudo eles soltam a nota e comentam. Por que é que 

não comentaram? Por que é que não disseram? Então, agora vamos pedir para eles os relatórios. E aí 

é um problema, né? Porque vem um relatório de mil páginas para a gente, tentando nos enganar, que 

nem fez o pessoal da Consimares, manda o relatório de mil páginas. Mas já vou alertando para 

aqueles que nos acompanha, porque toda terça eles nos acompanha, nós vamos ler as mil páginas, 

nem que a gente faça uma força tarefa, nem que a gente sente aqui nesse Plenário, chame todas as 

equipes técnicas e fazemos. Nós vamos ler, nós vamos pedir auxílio técnico, nós vamos investigar, 

não vamos permitir que uma água cara, que recebeu 13,7% de aumento contra o desejo desta Casa, 

que ela seja cancerígena ou que tenha uma qualidade de alta periculosidade. Então, é isso um pouco 

sobre os comentários do Requerimento. Declaro-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: 

Mas um-- [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: --um comentário-- [Falas sobrepostas] 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. “Vereador “João Maioral”: --o Sr. Presidente, 

me autoriza? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “Vereador “João 

Maioral”: Inclusive, na época, um do maiores questionamentos que eu fiz, qual o motivo, como, por 

que o... DAE da época lá (vamos falar o órgão que a gente discutia mais, DAE lá), tinha, não 

autorizou Sumaré captar água no Jaguari, porque lá a segurança era maior, quer dizer, só autorizou 

captar naquele lugar e o risco era grave, quer dizer, não sei porquê, pois foi antes de eu ser já 
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Vereador, que havia sido, se tivesse feito essa autorização de captação nesse ponto, que era um ponto 

de alto risco. Então, e já naquela época já se comentava disso aí, e a gente veio observando a 

sequência da doença, isso aí é grave. Então, eu acho que de 2000 para cá tem que fazer levantamento 

da saúde em Sumaré, o índice que ocorreu. Eu acho-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Muito bom, muito bom, Vereador. “Vereador “João Maioral”: --que aconteceu muita 

coisa antes e depois, entendeu-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vou até 

pedir, Dr. Clodovil, o senhor prepara depois um ofício para a Secretaria de Saúde? Sobre esse pedido 

do Vereador João Maioral e assinado por Casa, né (que queira, claro!). Pode ser? Declaro encerrada a 

votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. Não tendo mais 

Requerimento a ser votado, passaremos, neste momento, à leitura das Indicações apresentadas pelos 

Srs. Vereadores. Para isso, solicito ao 2º Secretário, Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que 

inicie a leitura, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 3.081 a 

3.096  Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicação de n. 3.097... a 3.155 - Vereador Toninho 

Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 3.156 a 3.170 - Vereador Silvio Coltro: Indicações 

solicitando substituição de lâmpadas queimadas; Indicações de n. 3.171... a 3.227 - Vereador Lucas 

Agostinho: Assuntos diversos; Indicação de n. 3.228 - Vereador Pereirinha: Providenciar 

regularização asfáltica, Operação Tapa Buraco na Rua Germano Yanssen, no bairro Jardim Luiz Cia; 

Indicação n. 3.229 - Vereador Raí do Paraíso: Indica a troca de lâmpadas na Rua Geraldo Felisberto 

de Souza, altura do n. 277, Macarenko; Indicações de n. 3.230 a 3.231 - Vereador Digão: Indicação 

de Operação Tapa-Buraco na Rua Raimunda Maria Cipriano, 131, Bom Retiro, e realização de 

estudo de viabilidade, construção de uma lombada na Rua Raimunda Maria Cipriano, 131, Bom 

Retiro; Indicação n. 3.232  Vereador André da Farmácia: Indicação para corte de árvore na Rua 

Primo Fávaro, Jardim Macarenko; Indicações de n. 3.233, 3.234 - Vereador Fernando do Posto: 

Indicação de recape na Rua Arnaldo Alves da Silveira, e reconstrução de canaleta na Rua José 

Vedovatto, esquina com Rua Arnaldo Alves da Silveira; Indicações de n. 3.235, 3.236  Vereador 

Alan Leal: Implantação de redutor de velocidade na Rua Craviunas, altura do n. 7, e supressão de 

árvores, Av. São Judas Tadeu, altura do n. 160; Indicações de n. 3237 a 3243  Vereador Valdir de 

Oliveira: Indicações de troca de lâmpadas, reparo e pavimentação asfáltica; Indicação de n. 3.244 - 

Vereador Hélio Silva: Indicação para a conclusão do recapeamento da Rua São Cosme, região do 

Matão; Indicações de n. 3245, 3246 - Vereador Valdir de Oliveira: Reparo da pavimentação asfáltica 

na Rua Vitor Argentino, e reparo da pavimentação asfáltica na Rua João Manoel de Santana; 

Indicações de n. 3.247... a 3.265  Vereador Toninho Mineiro: Todas as Indicações de recapeamento 

asfáltico; Indicações de n. 3.266 a 3.284  Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 3.285 a 3.288  Vereador Valdir de Oliveira: Manutenção da rampa de acessibilidade 

instalada na Avenida Brasil, construção de rotatória no trecho entre a Avenida Brasil e Rua Paraíba, 

e a Sergipe, sinalização de solo na bifurcação da Rua Paraíba, Programa de Recape Contínuo na Rua 

Augusto Batista Marson; Indicações de n. 3.289 a 3.292 - Vereador Sirineu Araújo: Indicações de 

troca de lâmpada; Indicação n. 3.293 - Vereador Lucas Agostinho: Tapa buraco na Rua Rui Barbosa; 

Indicações de n. 3.294 a 3.299  Vereador Sirineu Araújo: Indicações de Operação Tapa Buraco, 

limpeza e reparo em instalação de grades e boca de lobo, pintura de faixa de pedestre e operações de 

recapeamento; Indicações de n. 3.300 a 3.333 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 3.334 a 3.363 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de pintura de solo; 

Indicações de n. 3.364 a 3.367 - Vereador Ney do Gás: Indicações de Operação Tapa Buraco na Rua 

da Alegria, na Rua da Esperança, Rua da Paz, Rua Tibiriçá e criação de academia... ao ar livre; 

Indicações de n. 3.368 a 3.372  Vereador André da Farmácia: Academia ao ar livre no Jardim Dulce, 

desinfestação de animais peçonhentos próximo ao n. 193 na Rua José Carlos Pragidi, Jardim Luiz 
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Cia, Indicações de tapa buraco na Rua Diva, Indicações de lâmpadas queimadas na Rua Odette Jones 

Gigo, e troca de lâmpadas queimadas n. 206, na Rua Ruy de Matos Lopes, Jardim Viel; Indicações 

de n. 3.373 a 3.381  Vereador Sirineu Araújo: Todas as Indicações de pintura de faixa de pedestre e 

sinalização de solo; Indicações de n. 3.382 a 3.388 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de limpeza 

e retirada de entulho, Indicação de reparo da calçada na Escola Neuza de Souza Campos, roçagem e 

limpeza do campo localizada entre a Rua José Biancalana e Rua Projetada, Indicações de troca de 

lâmpadas na Avenida da Saudade, Avenida José Mancini, Avenida Rebouças e Ernesto Barijan; 

Indicações de n. 3.389, 3.390 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de troca de lâmpadas na Rua 

Américo Menuzzo e na Rua José Zagui; Indicações de n. 3.391 e 3.392 - Vereador Alan Leal: 

Intensificação de segurança na região do bairro Jardim São Judas e iluminação nos pontos de ônibus 

na região do bairro Jardim São Judas; Indicações de n. 3.393, 3.394 - Vereador Hélio Silva: 

Indicação para a instalação de lâmpadas de LED no Jardim Manchester, Indicação para a instalação 

de lâmpadas de LED no Condomínio Coronel (Região do Matão); Indicação de n. 3.395 - Vereador 

Tião Correa: Indica recapeamento na Rua São Cosme (Jardim Santa Terezinha); Indicações de n. 

3.396 a 3.410 - Vereador Hélio Silva: Todas as Indicações para a instalação de lâmpadas de LED; 

Indicações de n. 3.411 a 3.415 - Vereador Pereirinha: Providenciar regularização asfáltica, Operação 

Tapa-Buraco na Rua Guaracy, troca de lâmpadas na Rua Jatobá, manutenção na iluminação pública 

na Rua Presidente Delfim Moreira, regularização asfáltica, Operação Tapa-Buraco na Rua Alberto 

Redaelli, regularização asfáltica, Operação Tapa-Buraco na Rua Antônio Barijan Filho; Indicações 

de n. 3.416 a 3.441 - Vereador Willian Souza: Indicações de limpeza de terreno, poda de árvore, 

redutor de velocidade, cata-galhos, retirada de entulhos, sinalização de lombada, sinalização de solo, 

Tapa-Buraco e troca de lâmpadas; Indicação n. 3.441 a 3.443 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações 

de troca de lâmpada na Rua Ednei Aparecido Sgobim, n. 285, na Rua Vitório Zagui, 276 e na Rua 

Primo Fávaro, 347; Indicações de n. 3.444 a 3.447 - Vereador Hélio Silva: Indicação para a 

instalação de lâmpadas de LED no Parque Residencial Regina, na Vila San Martin, no Jardim 

Minezotta, no Jardim Morumbi; Indicações de n. 3.448 a 3.451 - Vereador Raí do Paraíso: Indica 

Operação Tapa-Buraco na Rua Tiradentes, indica troca de lâmpadas na Rua Ângelo Ôngaro e indica 

o nivelamento asfáltico na Rua Alcina Raposeiro Yanssen; Indicações de n. 3.452 a 3.461 - Vereador 

Lucas Agostinho: Todas as Indicações de pintura de solo; Indicações de n. 3.462 a 3.483 - Vereador 

Willian Souza: Todas as Indicações de troca de lâmpadas; Indicações de n. 3.484 a 3.487 - Vereador 

Silvio Coltro: Indicações solicitando limpeza da calçada localizada na Rua Mariana Salgado da 

Rocha, atrás do Centro Esportivo, solicitando limpeza, roçagem e retirada de galhos na área pública 

localizada na Rua José Biancalana (Santa Madalena), solicitando reparo de pavimentação asfáltica na 

Avenida Rebouças, solicitando reparo e pavimentação asfáltica na Avenida Rebouças nas 

proximidades do numeral 4.488 (Centro); Indicações de n. 3.488 a 3.491 - Vereador Raí do Paraíso: 

Indica Operação Tapa-Buraco na Rua Cabo Hoffmann, Operação Tapa-Buraco na Rua do Café, 

Operação Tapa-Buraco na Rua Valinhos, e troca de lâmpada na Avenida Marcelo Pedroni; Indicação 

de n. 3.492 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpada na Rua João Bosco Fóffano Taques, n. 134; 

Indicações de n. 3.493 a 3.495 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de troca de lâmpadas na Rua 

João Rohweder Filho, n. 480, troca de lâmpadas e limpeza da praça entre as Ruas Rohweder Filho 

com Antônio Carnevale, e retirada de galhos na Rua José de Alencar; Indicações de n. 3.496 a 3.502 

- Vereador João Maioral: Indicações de construção de canaletão na Rua José Augusto de Oliveira, 

Operação Tapa-Buraco no Santo Antonio, manutenção da iluminação pública na Rua Nove do 

Jardim Nova Esperança, sinalização do solo horizontal na Rua Maximiano Rita, sinalização de solo 

horizontal na Rua José Wagner Ramalho, pintura de redutor de velocidade na Rua Masako Murata e 

Operação Tapa-Buracos no Jardim Nova Esperança; Indicações de n. 3.503 a 3.509 - Vereador 
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Gilson Caverna: Todas as Indicações de reparo de pavimentação asfáltica na Rua José dos Alecrins, 

na Rua dos Mognos, Rua Valinhos, Rua Ernesto Fóffano, Rua Ana França Vieira, Rua Alexandre 

França e Rua João de Vasconcelos; Indicações de n. 3.510 a 3.514 - Vereador Lucas Agostinho: 

Todas as Indicações de pintura de solo; Indicações de n. 3.515 a 3.519 - Vereador Raí do Paraíso: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 3.520 a 3.522 - Vereador João Maioral: Construção de canaletão 

na Rua Mário Pereira de Souza, pintura e redutor de velocidade na Rua Mário Pereira de Souza, 

pintura e redutor de velocidade na Rua Antônio Fernando Teixeira (Jardim Nova Esperança); 

Indicações de n. 3.523 a 3.525 - Vereador Pereirinha: Providenciar regularização asfáltica, Operação 

Tapa-Buraco na Rua Alberto Redaelli (no bairro Guaíra), manutenção de iluminação pública, troca 

de lâmpada na Rua Juscelino Kubistchek, n. 20, e troca de lâmpada na Rua 15 de Novembro, n. 64 

(Jardim Monte Santo); Indicações de n. 3.526 a 3.530 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de 

pintura de solo e limpeza de viela no Parque Rosa e Silva; Indicações de n. 3.531... a 3.573 - 

Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 3.574 e 3.575 - Vereador Gilson 

Caverna: Indicação para a instalação de braço de poste de iluminação pública na Rua Joaquim Nardi 

(Parque Jatobá) e instalação de braço de poste para a iluminação pública na Rua Dois, do Parque 

Ideal; Indicações de n. 3.576 e 3.577 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de troca de lâmpada e 

pintura de lombada; Indicações de n. 3.578 a 3.580 - Vereador Raí do Paraíso: Indico a demarcação 

de solo referente à lombada na Rua dos Antúrios, altura do n. 104, indico Operação Tapa-Buraco em 

toda a extensão da Avenida Rebouças e a troca de lâmpada na Rua dos Antúrios, altura do n. 104; 

Indicações de 3.581 a 3.592 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico; 

Indicação n. 3.593 - Vereador Hélio Silva: Indicação para a instalação de lâmpadas de LED no 

Jardim São Gerônimo; Indicação n. 3.594 - Vereador Ney do Gás: Operação Tapa-Buraco na Rua 1 

do Viel, em frente ao n. 539; Indicação n. 3.595 - Vereador Toninho Mineiro: Limpeza em boca de 

lobo na Rua João Franceschini; Indicação n. 3.596 - Vereador Pereirinha: Providenciar regularização 

asfáltica e Operação Tapa-Buraco na Rua Presidente de Moraes; Indicação n. 3.597 - Vereador Tião 

Correa: Indica melhorias urgentes para a Rua Rosa Vieira do Nascimento (Jardim Nova Esperança 

2); Indicação n. 3.598 - Vereador Raí do Paraíso: Indico a roçagem e a limpeza no USF Cruzeiro. Sr. 

Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito 

obrigado pela excelente leitura de V. Exa. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Muito 

obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Passaremos, neste momento, à leitura e 

apreciação do Plenário das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Para isso solicito ao Exmo. 

Vereador André, 1º Secretário, que leia a primeira Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção n. 64/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a 

honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apoio ao 

Projeto de Decreto Legislativo n. 22/2020, de autoria do Deputado Estadual Carlos Gianazzi, que 

tramita na Alesp (Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo), e ‘Susta os efeitos do Decreto n. 

65.021, de 19 de junho de 2020, que dispõe sobre a declaração de déficit atuário... atuarial do 

Regime Próprio de Previdência do Estado, e dá providências correlatas’. O Decreto dispõe sobre a 

declaração de déficit atuarial no Regime Próprio de Previdência do Estado e estabelece que, em 

havendo este déficit, o Governo poderá majorar a cobrança de contribuição previdenciária para 

Servidores aposentados e pensionistas que recebam mais de um salário mínimo. Em edição do Diário 

Oficial, a Secretaria de Projetos, Orçamento e Gestão anunciou o déficit atuarial e a SPPrev (São 

Paulo Previdência), estabeleceu o prazo de 90 dias, a partir da publicação, para iniciar a cobrança. A 

presente demanda chegou ao conhecimento deste Parlamentar através de Ofício encaminhado pela 

Apampesp (Associação de Professores Aposentados do Magistério Público do Estado de São Paulo). 

Esta associação (de mais de duas décadas de existência, e que representa os professores aposentados) 
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considera que, após anos de trabalho em salas de aula e de contribuição, estes Servidores não 

merecem ter sua contribuição previdenciária majorada sob a justificativa da pandemia. Destaca-se 

que, em sua maior parte são idosos, e em sua grande maioria, recebem pouco mais que um salário 

mínimo. Portanto, Sr. Presidente, em apoio a Apampesp, apresentamos Moção de Apoio ao Projeto 

de Decreto Legislativo n. 22/2020, que ‘Susta os efeitos do Decreto nº 65.021, de 19 de junho de 

2020, que dispõe sobre a declaração de déficit atuarial do Regime Próprio de Previdência do Estado, 

e dá providências correlatas’. Sala das Sessões, 15 de março de 2022. Exmo. Presidente Willian 

Souza”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 64/2022, de autoria deste Vereador, de 

Apoio ao Projeto de Decreto Legislativo 22/2020, que “Susta os efeitos do Decreto 65.021 de 19 de 

junho de 2020, que dispõe sobre a declaração de déficit atuarial do Regime Próprio da Previdência 

do Estado de São Paulo, e dá providências correlatas” está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a 

Moção de n. 64/2022. Solicito ao Vereador André, na condição de 1º Secretário, que faça a leitura da 

próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 65/2022: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a 

essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o Exmo. Deputado Estadual 

Dirceu Dalben pela entrega de cinco veículos a serem usados pela Secretaria de Saúde e mais um 

total de 650 mil em Emendas para a mesma Pasta. Com atuação exemplar na Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo, o Deputado Estadual Dirceu Dalben tem trazido constantes Emendas 

Parlamentares e melhorias visíveis ao Município de Sumaré. Para aqueles que pensam que uma 

cidade vive apenas de obras, o Dirceu Dalben tem mostrado cotidianamente que não, que para além 

das obras que têm proporcionado melhorias nas vidas dos cidadãos de nossa Cidade, como a 

duplicação da Estrada José de Lozano Araújo, Programa de Recape Contínuo e uma infinidade de 

obras, nossa Cidade também precisa de um outro tipo de investimento. Nessa última sexta-feira (dia 

11 de março), o Deputado Dirceu Dalben entregou ao Município de Sumaré cinco unidades de 

transporte para a Secretaria de Saúde. Dando a Pasta, mais condições de cuidar, zelar e tratar nossos 

munícipes. Não contente com a feliz entregam que traz renovação e inovação a nossa frota, o 

Deputado anunciou um investimento de 650 mil na Saúde sumareense. Com mais este feito, o 

Deputado Dalben vem mostrando com atitudes e sabedoria, que um Município necessita muito mais 

que estradas, pontes e asfalto. Sempre necessitamos de um olhar atento e meticuloso para as 

particularidades de necessidade de cada Pasta que administra este vasto território, que é Sumaré. 

Portanto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação para o Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben 

pela entrega de cinco unidades móveis e mais um investimento de R$ 650 mil na Saúde. Sala das 

Sessões, 8 de fevereiro de 2022. Exmo. Presidente Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 65/2022, de Congratulação ao Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben, 

pela entrega de cinco veículos a serem usados pela Secretaria de Saúde e mais um total de 650 mil 

em Emendas para a mesma Pasta, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção n. 66/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a 

honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação para o Secretário de Esporte, Cultura e Lazer, Bruno Cesar Pereira pela grandiosa 

atuação frente à Pasta. Domingo foi dia de Campeonato de Futebol no Parque Bandeirantes. 

Organizado por moradores, o campeonato teve apoio do atual Secretário de Cultura, Esporte e Lazer, 

Bruno Cesar Pereira (o Bruno da Evoke), que estava lá e acompanhou de perto o torneio. Não só 
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acompanhou, mas ajudou com bolas, redes para as traves e tudo o que foi solicitado pela população e 

organizadores. O empenho de Bruno se deu porque os organizadores não fomentaram apenas o 

esporte, mas também, a solidariedade, pois muitos alimentos não perecíveis foram arrecadados 

através do campeonato amador, sendo assim, a atuação do Secretário Bruno foi de suma importância 

para o bem-estar social das famílias que mais necessitam em nosso Município. No mesmo domingo, 

só que agora no período noturno, encerrou-se o 1º Festival das Quebradas. O campeonato de futebol, 

que teve a duração de três dias, foi organizado pela Prefeitura de Sumaré, no campo do Jardim Bom 

Retiro. Sobre o total comando e desenvolvimento do atual Secretário de Cultura, Esporte e Lazer, 

Bruno Cesar Pereira, vimos um lindo campeonato, onde muitos jogadores amadores puderam 

dedicar-se ao esporte e a saúde, envolvendo famílias e muitas crianças. O campeonato envolveu 

diretamente mais de 500 pessoas, entre atletas, delegações técnicas, amadoras, juízes e colaboradores 

da Secretaria de Esporte, Cultura e Lazer. Hoje, Bruno Cesar Pereira (o Bruno da Evoke) consolida-

se como um grande entusiasta do esporte e incentivador fiel das práticas esportivas em nossa Cidade. 

No mais novo Festival das Quebradas o time da casa, União Bom Retiro ganhou o título da primeira 

edição, mas quem levou o melhor nestes dias de esporte, foi a população de nossa Cidade. Ficamos 

muito gratos com a capacidade que o Prefeito Luiz Dalben teve em ter visto em Bruno uma aposta 

promissora para promover o esporte, ampliar o lazer e fomentar a cultura em nosso Município. 

Quando se trata de Secretários Municipais, é o que esperamos: que fomentem o que há de belo em 

nossa Cidade e tragam o que existe de melhor para a nossa população. Portanto, Sr. Presidente, pela 

realização do 1º Festival das Quebradas, pelo apoio a população em desenvolvimento a campeonatos 

amadores, pela maneira arrojada e dinâmica do Secretário de Cultura, Esporte e Lazer, requeiro, na 

forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para o Secretário de Esporte, Cultura e Lazer pela grandiosa atuação frente à Pasta, 

Sr. Bruno Cesar Pereira, e ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. Sala 

das Sessões, 15 de março de 2021. Exmo. Presidente Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 66/2022 de Congratulação ao Secretário de Esporte, Cultura e Lazer, Bruno 

da Evoque, pela grandiosa atuação em frente à Pasta, e ao Prefeito Luiz Dalben, pela nomeação, está 

em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, eu quero 

parabenizar o senhor pela Moção, e deixar os parabéns ao Bruno. Ele, assim que assumiu a Pasta, 

prontamente já veio com ideias inovadoras, não só esse campeonato do domingo (que foi citado) 

como o Futebol da Quebrada, assim como outras ideias que ele já nos passou que ele quer fazer. Vale 

ressaltar que ele vai fomentar o esporte por toda a Cidade. Então, assim, ele realmente vem fazendo 

um trabalho diferenciado, mas vale ressaltar que ele segue um trabalho que o nosso amigo Valdir de 

Oliveira (também Vereador aqui) se iniciou juntamente com ele na Pasta. Então, quero parabenizar 

ele e o Prefeito pela sensibilidade de colocar um profissional de altura para tomar a frente da Pasta de 

Esporte e Cultura. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a Moção. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Presidente, quero te parabenizar também pela Moção. E realmente o Bruno (o Secretário 

Bruno) tem feito um bom trabalho, tem uma visão inovadora na nossa Cidade; ele também tem um 

projeto de retomar as escolinhas, nós já estamos conversando sobre a retomada do Meninos do São 

Judas, lá no Aclimação. E o que o Vereador Digão falou, realmente é seguindo o que o Ex-
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Secretário, o nosso Vereador Valdir iniciou. E o nosso Prefeito está de parabéns por incentivar e 

colocar mais pessoas com vontade de realizar um trabalho de esporte e lazer em nossa Cidade. Eu 

peço a autorização para subscrever, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão a Moção. Será um prazer assinatura de V. Exas. Eu quero aqui pedir o voto dos Vereadores 

a essa Moção tão importante, e quero aqui apenas acrescentar a fala de V. Exas., dizer que o Bruno 

da Evoke vem de uma escola importante sobre o esporte e cultura, que é com a família do Raí e do 

Henrique, e do Paulão do União, né, que fizeram, cresceram juntos, trabalharam; o Raí também foi 

um excelente Secretário de Esporte, Cultura e Lazer, eu pude ser Vereador enquanto ele era 

Secretário, e foi um grande prazer, porque ele sempre foi muito didático, sempre nos tratou muito 

bem. Então, eu aqui parabenizo o Raí; e o Paulão também, né, que é um grande professor do esporte 

amador, uma pessoa que trabalha com muito carinho, Ex-Vereador dessa Casa, meu respeito a toda 

sua família, viu, Raí? Ao senhor, ao Paulão e ao Henrique também, que já assumiu a diretoria da 

Pasta, né? Então, parabéns de verdade! E ao Vereador Valdir que passou por lá, né, que atuou, 

inclusive, junto comigo teve em vários lugares, em várias atuações, o Vereador Valdir sempre 

também, onde atua, faz um trabalho bem feito. E é um prazer tê-lo de volta nessa Casa para cumprir 

essa tarefa. O Bruno Cesar Pereira (que é Bruno da Evoke) assumiu a Pasta há pouco menos de um 

mês e tem desempenhado um trabalho ímpar à frente da Cultura, do Esporte e do Lazer da nossa 

Cidade. Criou, com a sua equipe, e desenvolveu o 1º Festival das Quebradas que, aliás, estivemos lá 

no primeiro dia e foi muito bacana – né, Vereador Hélio? - foi muito bacana - o Vereador Valdir-. Eu 

não chamei os senhores para a gente jogar, que os senhores iam passar vergonha, mas eu estou 

tranquilo. Nós estávamos ali, o Vereador Rodrigo Digão nos abandonou depois, mas estávamos 

juntos ali, o Vereador Ulisses, o Vereador Raí estava ali também... Acho que só, né? Só estávamos 

nós lá? Só. [Risos] Só estávamos nós lá nesse primeiro dia, e nós acompanhamos de perto - oi? O 

Vereador Ulisses, isso -, e nós acompanhamos de perto o Festival das Quebradas. Que atividade 

bonita! Era muito legal ver a alegria das pessoas chegando, porque era um dia à noite, tudo 

iluminado, que parecia um dia no campo do Bom Retiro, né, e uma atividade linda, porque os times 

ali organizados, divididos em dois campos, e nós, Vereadores, participamos ali da abertura oficial, 

teve a execução do Hino Nacional, a qual nós fizemos ali, conversamos, encontramos vários amigos, 

vários parceiros de muito tempo, pessoas que gostam de futebol, as famílias, né? E o Paulão do 

União só nos abandonou porque ele foi ver os jogos e nem ficou ali com a gente, né, que ele é 

apaixonado pelo esporte. Mas eu digo isso, porque o Festival de Quebradas aguçou na Cidade, 

Vereador João Maioral, um pedido de todos os cantos para que tenha. Então, todos os outros bairros 

começou a pedir. E com razão! Porque é lindo o campeonato, é uma festa muito bonita! Eu queria ter 

voltado nos outros dias, mas era aniversário da minha filha e eu tinha que curtir também um 

pouquinho com ela essa data especial, então, não pude ir, mas me senti representado pelos senhores 

que estiveram presentes. Foram mais de 500 participantes diretos (entre jogadores, comissões 

técnicas, arbitragem e profissionais da Secretaria de Esporte da Prefeitura de Sumaré), com mais de 

16 times inscritos. O evento foi realizado no final de semana (entre sexta e domingo), sempre no 

período noturno, uma outra inovação, podendo assim, ter mais participantes, porque as pessoas que 

trabalham tiveram a oportunidade de participar. O Secretário Bruno esteve presente e atuando como 

liderança o tempo todo. Além de acompanhar o Festival das Quebradas, ele esteve também nos 

campeonatos e jogos que aconteceram no final de semana, no Parque Bandeirantes (que é um deles). 

No Bandeirantes, a Secretaria de Esportes (através do Bruno) disponibilizou bolas, redes e estrutura 

para que o campeonato (que acontece há anos) acontecesse. O torneio do Parque Bandeirantes, além 

de promover o esporte, engajou-se para arrecadar alimentos para as famílias em situação de 

vulnerabilidade social. Eu estive no campeonato do Bandeirantes rapidamente, e eu fiquei muito 
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emocionado de ver o pessoal da Área Cura reconhecendo no Bruno ali alguém deles, do meio deles, 

que estava ali o tempo todo trocando ideia, passando a ser Secretário de Esporte. Isso é muito 

bacana! E eu parabenizo muito, Raí, o teu irmão Henrique, e todos que fizeram ali uma indicação, 

que a gente sabe da participação de vocês, mas a vida é isso, nós precisamos fazer a transição 

geracional, a transição daqueles que querem trabalhar e ter a capacidade. Dar oportunidade ao 

próximo é muito bacana e é muito legal! A pessoa tem talento, tem capacidade, mas às vezes não é 

colocado. E nós todos devemos ser assim: nós devemos dar a oportunidade para que as pessoas 

possam vir e possam trabalhar. Um dia comentaram comigo assim: “Presidente, por que é que você 

não coloca em votação a mudança do Regimento Interno para que a gente possa reeleger o Presidente 

da Câmara?”. Não, não é assim! Já deu o tempo, acabou, esse é o último ano, eu não aceito isso. Eu 

não posso tirar a bola do meio do campo e colocar debaixo do meu braço e sair correndo com ela. 

Encerro o meu ciclo em dezembro, e agora a oportunidade é de outra pessoa fazer o seu trabalho, 

isso é natural na política, isso é dinamismo, e quem ganha com isso é a população. E por que é que 

eu digo isso? Porque o Bruno está tendo a primeira oportunidade dele de ser responsável por uma 

Pasta, e em poucos dias faz um trabalho com maestria, de dar - Vereador Joel - a oportunidade para 

as pessoas, de ouvir, de entender. E pode parecer pouco o que eu estou falando, mas o esporte 

amador e o futebol amador encanta a periferia da nossa Cidade. É algo muito importante para a nossa 

Cidade, é algo que motiva, é algo que incentiva, é algo que a nossa periferia gosta, é algo que faz 

parte da nossa história - né, Vereador Hélio? -, a emoção, a alegria de todos os times. Então, é 

importantíssimo! E nesse sentido, eu cumprimento o Prefeito Luiz Dalben por essa nomeação, e 

desejo ao Bruno da Evoke sucesso, vida longa, que Deus possa abençoá-lo à frente dessa pasta, que 

ele possa fazer a inclusão das pessoas, dar a oportunidade, e que as quebradas, o Centro da Cidade, 

da periferia ao Centro, receba o esporte amador, a inovação, a arte, a cultura, o lazer para toda a 

nossa população. Parabéns! Espero que os Vereadores votem a favor dessa Moção como forma de 

incentivo e de reconhecimento ao Secretário, e também possam subscrevê-la para que a gente que 

possa incentivar que práticas como essa aconteçam ainda mais. Parabéns, Bruno da Evoke! Parabéns, 

Prefeito Luiz Dalben! A Moção continua em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Não vou falar muito, porque o senhor já 

falou tudo. Mas eu... [Risos] eu só quero parabenizar o senhor pela Moção, parabenizar o Bruno e 

também o União Bom Retiro, que foi campeão. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão a Moção. Não havendo mais oradores, em votação. 

Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. 

Solicito ao Vereador André que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção n. 67/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a 

honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao 

Nova Terra Futebol Clube pelo aniversário de 23 anos celebrados ontem (14 de março), pelo time 

amador e o mais antigo da Região do Matão. Fundado em 14 de março de 1999, quando o S. João da 

Bicicletaria (popularmente conhecido como João da Bike) montou um time de amigos para disputar 

algumas partidas no final de semana, em um campo simples, localizado no fundo da casa em que 

vivia no Jardim Nova Terra (no Matão). Desde o início dessa longa e admirável história, o time 

sempre contou com a colaboração dos comerciantes locais, que fortaleciam e seguem fortalecendo o 

time que tem um grande destaque no Município de Sumaré. Com o tempo, o time conhecido 

popularmente como time das “peladas” evoluiu, cresceu, passou a disputar a terceira divisão do 

Campeonato Amador de Sumaré e, cinco anos depois, em 2004, subiu para a segunda divisão. Em 

2013, chegou à primeira divisão, sempre com o apoio da população do bairro e dos comerciantes. Em 
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2014, a equipe acabou voltando para a segundona; e, em 2015, sagrou-se campeã da categoria ao 

virar um placar histórico de 6 a 0, vencendo a partida em uma disputa de pênaltis emocionante. Hoje, 

o Nova Terra Futebol Clube é referência em toda a Região do Matão, não só pelo show que dá dentro 

de campo, mas também por sua relação com a comunidade, não medindo esforços para desenvolver 

atividades que levem mais esporte, saúde e qualidade de vida para a população local, além de 

campanhas de arrecadação de alimentos, entre outros produtos, para os mais necessitados. Por isso, 

Sr. Presidente, pelo aniversário de 23 anos celebrados ontem (14 de março), pelo time amador e o 

mais antigo da Região do Matão, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação ao Nova Terra Futebol Clube. Sala das Sessões, 15 

de março de 2022. Exmo. Presidente Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de 

Congratulação ao Nova Terra Futebol Clube pelo aniversário de 23 anos, celebrados no dia 14 de 

março, de autoria desse Vereador está em discussão. Não havendo oradores, em votação. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem - opa -, do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Peço autorização para mim falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, dar os parabéns para o 

senhor por essa Moção, e o meu grande amigo João da Bike, freguês 15 anos da minha padaria lá, 

não posso de, não posso deixar de dar os parabéns para ele e pelo time dele. Então, peço autorização 

para mim assinar a sua Moção, e muito obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, 

parece que a padaria dele é eterna, né? Não acaba essa padaria. [Risos] A padaria dele toda hora 

surge alguma coisa, uma história. É, todo dia! Vereador Gilson Caverna, obrigado, viu, pelas 

palavras de V. Exa. e pela padaria que o senhor teve no nosso bairro, pena que o senhor saiu de lá, 

né? [Risos] Só para registrar. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O Vereador Caverna saiu, mas eu estou chegando, viu? 

[Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sirineu, o senhor saiba que lá tem a Padaria 

Eliza, que já serve suficiente a comunidade. Recomendo a V. Exa. que alce voos em lugares que não 

tem padaria, ninguém está precisando de pão lá. [Risos] Igual de Minas... Declaro... a Moção 

continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Quero parabenizar o time do Nova 

Terra pelos 23 anos celebrados, muito bem lembrado pelo do Vereador Gilson Caverna, o João Bike, 

que é o fundador do time, conhecido carinhosamente no Jardim Nova Terra, e agora sobre a 

coordenação do nosso amigo Edisão, a qual parabenizo e desejo... desejo vida longa ao time do Nova 

Terra, sucesso, porque ontem, como eu escrevi na página, eles dão show dentro de campo e fora de 

campo por toda a solidariedade e atuação que fazem no Jardim Nova Terra. Inclusive, quero lembrar 

o Vereador Hélio que o time do Nova Terra venceu o Fumaça no último campeonato. [Risos] 

Declaro encerrada a votação-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão 

de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --18 votos favoráveis, nenhum voto contrário. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do torcedor do Fumaça. [Risos] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Mas o Fumaça foi vice-campeão, porque não conseguiu passar... [Risos] o Nova Terra, foi vice! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Foi vice. [Risos] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Oi, Vereador, fique à vontade. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Eu gostaria que o senhor pudesse aí, registrar aí a presença da Rosária, tá? Funcionária 

pública, nossa amiga que está presente aqui hoje, no Plenário. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Muito obrigado, Vereador Hélio, muito bem lembrado. Rosária, seja sempre bem-vinda a essa Casa, 

é um prazer tê-la aqui conosco! A Rosária que, acredito que tenha o carinho de toda essa Casa, né, 
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pela mulher guerreira, trabalhadora e que nos atende com muito carinho e, historicamente, trabalha 

em nome da população da nossa Cidade, obrigado, viu, Rosária? Obrigado, Vereador Hélio! 

Registrar aqui também no Plenário, aproveitando, a presença do Sindicato dos Servidores Municipais 

na pessoa do Jobson e do Ícaro, né? E agradecê-los por toda a luta, por todo o trabalho, estão em 

campanha salarial, tem dialogado bastante com os servidores. O Ícaro, que é agente de saúde, agente 

comunitário de endemias, que ele faz toda essa luta, representa todo esse pessoal que trabalha 

incansavelmente pela nossa Cidade. Um prazer enorme ter o Sindicato dos Servidores aqui conosco, 

viu? Sejam muito bem-vindos! Já votei? Solicito ao 1º Secretário que faça a próxima leitura, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 68/2022: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa 

de Leis a presente Moção de Congratulação para a Padaria Silva, em razão do aniversário de 50 anos 

completados em fevereiro e celebrados hoje (15 de março de 2022). A Padaria Silva iniciou a 

trajetória em Sumaré no ano de 1972, quando S. Alaor, do lado da esposa D. Maria, trouxeram a 

empresa para o Município com o objetivo de expandir os negócios da família e garantir 

autossustento. Hoje a padaria produz mais de 900 itens de panificação, confeitaria e restaurante, 

empregando cerca de 48 funcionários. Contudo, nem sempre foi assim, até chegar no sucesso atual 

muitos desafios foram vencidos e começar, a começar pela escolha do ponto para construir a padaria, 

o local era completamente desacreditado, nem asfalto tinha. Contudo, a perseverança e o olhar 

visionário do S. Alaor, ao lado da esposa, D. Maria, permaneceram intactos. Tudo começou como os 

costumes da época, levando o pão e o leite até as casas dos clientes de bicicleta e depois de carroça, 

sempre com muito cuidado, amor e dedicação. Esse era um trabalho realizado diariamente, com 

entregas saindo da padaria às 3h da manhã, em seguida, diante da alta da demanda, um segundo 

horário de entrega foi implementado durante o período da tarde. Com o passar do tempo, a padaria se 

consolidou no ponto, no entanto, ainda faltava algo para o tão almejado sucesso. Foi daí que, com 

muita perspicácia do S. Alaor e da D. Maria dedicaram muito mais suor e amor pelo trabalho, 

convertendo as características como pilares fundamentais da Padaria Silva. Hoje é uma verdadeira 

referência e um dos principais endereços de parada na Cidade, seja para um tradicional café ou bate-

papo entre amigos. Portanto, Sr. Presidente, em razão do aniversário de 50 anos completados em 

fevereiro e celebrados hoje (15 de março de 2022), requeiro, na forma regimental e, após ouvido o 

Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para a Padaria Silva. Sala das 

Sessões, 15 de março de 2022. Exmo. Presidente Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

A Moção de Congratulação para a Padaria Silva de 50 anos, de n. 68/2022, está em discussão. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: De autoria desse Vereador. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao senhor por essa lembrança, por essa 

Moção. Dar os parabéns a todo o pessoal da Padaria Silva, porque ser comerciante no Brasil não é 

fácil, e ter um comércio há 50 anos aberto, é difícil! É porque são muito bons, né? Tive lá hoje 

comprando um pãozinho de manhã, fizeram uma reforma lá, ficou muito bonito, elogiei o pessoal lá, 

os equipamentos de primeira linha, os produtos são de primeira linha, atendimento. É uma padaria 

que faz jus a esses 50 anos que estão lá, né? Eu acredito aí que é um patrimônio para o Centro da 

Cidade, da nossa Cidade. Parabéns a todos, e o S. Alaor (que Deus o tenha) que foi um dos 

fundadores lá e até hoje se mantém com bom atendimento e boa qualidade. Vida longa à Padaria 

Silva! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Peço permissão para falar do local. 
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“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Quero aqui parabenizar o senhor pela Moção, parabenizar a Padaria Silva pelos 50 anos. Conforme o 

Vereador Rudinei Lobo disse, não é fácil ser comerciante no nosso Brasil. Mas a padaria, quando se 

vende um produto de qualidade, se mantém viva. Todos os comerciantes quando se vende algo de 

qualidade, se mantém vivo. Então, parabéns desde o proprietário até os funcionários! E parabéns pela 

Moção, mais uma vez, Sr. Presidente. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Quero parabenizar o Vereador pela Moção, e quero aqui 

parabenizar também a Padaria Silva, né, que... pelos 50 anos de sobrevivência aqui no Município. 

Não é fácil tocar padarias, né, a gente sabe, tenho mais de 20 anos que eu trabalho nesse ramo e, de 

verdade, eles estão de parabéns, porque a mão de obra de padaria, só Jesus, viu, Rudinei? É difícil 

demais! Então, assim, cara, de verdade, essa padaria com 50 anos é para tirar o chapéu! E amanhã eu 

vou lá tomar um café, viu? Eu não fui hoje, mas amanhã eu estou lá. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão a Moção. [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, quero 

parabenizar a V. Exa. pela Moção. Hoje nos encontramos lá pela manhã, né? O senhor havia tomado 

já o seu café, veio lá cumprimentar a gente, depois eu adentrei. A padaria ficou maravilhosa, um 

excelente atendimento. Imaginei que o senhor faria a Moção, né (como está bem feita), peço para 

subscrevê-la. E dizer parabéns à família, né, do S. Alaor, a filha, ao Orlando e a todos ali que prestam 

um excelente serviço a Sumaré; e que o pão da Padaria Silva é diferenciado, todos os dias ali, a 

mamãe e o papai Dorival querem o pão da Padaria Silva, eles são enjoados. Então, parabéns! 

Parabéns à Padaria Silva! Se Deus quiser tem mais 50 anos de vida longa a ela aí. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Vereador Rodrigo. Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Peço autorização para mim falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, parabéns pela Moção! Presidente, só 

vou contar só uma coisinha aqui, rapidinha aqui. O S. Alaor e o Sr. Edvar Azevedo, dois mineiros 

que veio lá de Minas. Na época eu tinha 12 anos, 12 anos! Eu, eu conheci o S. Alaor e o S. Edvar. E 

o S. Alaor abriu a padaria aqui em Sumaré e o S. Edvar Azevedo abriu em Nova Veneza, e eu com a 

graça de Deus comecei a trabalhar com os meus 12 anos na padaria do Edvar Azevedo e depois fui 

indo, fui indo e consegui abrir a minha padaria. Muito obrigado, Presidente, só uma historinha aí. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a Moção. “1º Vice-Presidente “Lucas 

Vieira Agostinho” Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho” Peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho” Presidente, meus parabéns pela, pela referida Moção! Hoje eu tive o prazer de chegar na 

Padaria Silva e estar no início lá do evento, da inauguração, da reinauguração da padaria. Tive o 

prazer de tomar um café com o senhor lá. E se Sumaré tem um patrimônio histórico é a Padaria 

Silva. Lembro desde criança, meus pais indo lá, a gente... fim de semana, nos domingos, 

principalmente, eu que moro na região de Nova Veneza, a gente vem para o Centro para tomar um 

cafezinho na Padaria Silva, com todo o respeito às outras padarias, a do nosso amigo Sirineu, mas o 

pãozinho da Padaria Silva, ele é maravilhoso! O nosso amigo Dorival, com a mãe dele aqui, com os 

pais tem um grande, tem um bom gosto, né? Então, eu queria pedir autorização do senhor para poder 

estar subscrevendo a referida Moção. E que o legado do S. Alaor possa aí ter mais 50, 100 anos para 

a frente aí, para as próximas gerações. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
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Continua em discussão a Moção. Peço-- “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Eu... peço autorização para mim falar daqui, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Sim. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Que nem o Vereador Lucas falou aí, 

que o pãozinho é bom lá, mas eu creio que o meu pãozinho também era muito bom, que era no forno 

a lenha, e o nosso Presidente comeu muito pãozinho meu lá, né, Presidente? [Risos] “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Estou achando 

que o senhor precisa abrir a padaria novamente, está com saudade, né? “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Com certeza, Vereador. Mas depois que eu desmanchei o meu forno a lenha, aí eu 

comecei a comprar gás do senhor, olha só! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu agradeço os 

comentários e o pedido de assinatura a essa Moção para a Padaria Silva, que foi fundada em 1972. 

Produz mais de 900 itens de panificação e confeitaria e restaurante - imagine, 900 itens! -. Tem cerca 

de 48 trabalhadores na padaria. Antes de fazer os demais comentários, gostaria de dividir com os 

senhores um vídeo aqui da Padaria... em homenagem a esses 50 anos de tão importante Padaria no 

Município de Sumaré, que comemora hoje no dia 15 de março de 2022. Por favor, a sonoplastia peço 

que dívida o vídeo conosco. [Exibição de vídeo] “Sr. Alaor”: “Vocês sabem que quando eu estava 

para comprar esse terreno aqui, é que muitos amigos passava aqui e perguntava para mim: “O que 

é que seria montado aqui?”. Quando eu falava que era uma padaria, eles diziam para mim: “Ô, mas 

você vai montar uma padaria no sítio?”. Aí eu falei: “Mas eu acho que, porque está crescendo aqui 

a vila, eu acho que é um bom lugar”. Eles falavam: “É, precisa ser meio louco para montar a 

padaria aqui”. Porque naquele tempo nem a frente aqui da Padaria tinha asfalto. Então, com a 

graça de Deus, vocês veem hoje que está quase ao Centro da Cidade, né? E a gente sempre lutando, 

procurando um atendimento bom, procurando a qualidade do produto [Falha no áudio] olha, eu 

tenho que agradecer muito os meus clientes, porque tem, tem cliente aqui que não tinha nascido 

ainda e hoje são meus clientes. E eu agradeço muito por ter acontecido tudo isso aí, tudo de bom 

que a gente conseguiu com os amigos, os clientes. Eu agradeço a Deus por te vocês como fregueses 

e como amigos”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Divido com os senhores esse vídeo, tão 

importante, emocionante do S. Alaor, para que nesse dia, hoje pela manhã nós tivemos lá, inclusive, 

foi um convite que nós entendemos a Casa, acredito que os Vereadores passaram lá durante o dia, os 

que não passaram, vão passar durante a semana. Mas eu estive lá, o Vereador Lucas também esteve, 

o Vereador Rodrigo que eu encontrei pessoalmente com eles, né, mas teve também uma celebração, 

a bênção de 50 anos da Padaria, que foi feita pelo Ilmo. Padre Emerson, né, pároco da nossa Cidade. 

Foi uma celebração muito bonita e muito emocionante, onde os filhos do S. Alaor estavam ali e 

fizeram a celebração dos 50 anos, foi inevitável não se emocionar. Faz parte da história da nossa 

Cidade, geração de emprego, de renda, a história da Cidade que precisa ser contada e celebrada. Para 

tanto, eu quero cumprimentar todos os trabalhadores da Padaria Silva em nome do querido Gabriel, 

que está lá sempre todos os dias trabalhando, se dedicando, decora, tem hora que nem precisa fazer o 

pedido, porque ele é tão talentoso, trabalha tão bem, Vereador Ulisses, que quando ele vai na mesa, 

ele já sabe o que você quer quando você repete ali o pedido várias vezes, então, é um prazer enorme 

estar ali. A gente viu os funcionários, os trabalhadores se emocionando, quer dizer que são bem 

tratados ali dentro, são tido como uma família, foi uma emoção muito grande. E eu quero 

cumprimentar, cumprimentá-los e desejar vida longa à Padaria Silva, desejar sucesso, desejar que o 

bom Deus derrame as mais ricas bênçãos. E esta Casa tem o papel e, aqui como Presidente cumpro 

este papel, de incentivar e de cada dia mais animar o comércio na nossa Cidade. É ruim uma Cidade 

que não reconhece os seus patrimônios históricos de geração de emprego e de renda. Sabemos que 

temos inúmeras padarias na Cidade, sabemos que inúmeras trabalham e exercem funções 
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importantes, mas temos que destacar esses 50 anos da Padaria Silva, que fica no coração da Cidade, 

na Praça das Bandeiras, onde muitos assuntos foram discutidos, onde várias reuniões, onde várias 

pessoas se encontraram. Desejo sorte à Padaria, além de todos os talentos ressaltados aqui do pão, do 

cafezinho, de outras coisas que a cada dia nós vamos aí consumindo da Padaria Silva, o ambiente é 

agradável e a história inenarrável, que nós possamos aqui cada vez mais reconhecer. Peço o voto dos 

senhores favorável na Moção, e apresento aqui para a Comissão de Justiça e Redação e as demais 

comissões, Projeto de Lei que protocolei no dia de hoje, Projeto de Lei n. 51/2022, que institui uma 

placa de homenagem aos empreendedores Jeferson Lourenço e também a Sra. Maria Filomena, que 

são fundadores da Padaria Silva, e aqui eu estou apresentando um Projeto de Lei colocando uma 

placa de homenagem na Praça da República, na Praça das Bandeiras, dizendo melhor. Ali nós temos 

a placa dos soldados que foram à guerra, né, com os seus nomes, e nada mais justo alguém que 

construiu a história. Quando a gente ouve o S. Alaor contando a inteira, ele fala o seguinte, não tinha 

ninguém do lado, ele teve uma visão empreendedora, não tinha terreno, não tinha a Praça construída, 

como alguém poderia construir uma padaria no meio do nada? E ele constrói a padaria sonhando, 

acreditando e ele faz todo esse trabalho que hoje se comemora 50 anos. Então, eu gostaria de pedir à 

Comissão que pudesse aprovar, esta Casa que depois a gente pudesse submeter ao Plenário e que 

ficasse eternizada a história do querido Jeferson Lourenço (que é o S. Alaor) e da Sra. Maria 

Filomena, que a gente tenha um busto no meio da Praça das Bandeiras, que é uma placa de 

homenagem de honra ao mérito, gravando na história da Cidade e eternizando à frente da Padaria que 

ele construiu essa história tão bonita. Então, está aqui protocolado o Projeto de Lei, já foi lido pelo 

Secretário, em homenagem a toda a família do S. Alaor e da D. Maria Filomena, nós deixamos aqui 

eternizado. Gratidão pelo trabalho, gratidão por terem escolhido Sumaré, gratidão pela geração de 

emprego e de renda e vida longa à Padaria Silva! Acredito que esse seja um presente importante para 

eternizar a história de alguém que construiu um importante empreendimento na nossa Cidade de 

Sumaré. Que Deus abençoe a Padaria! E a nossa homenagem aqui ao S. Alaor e a Sra. Maria 

Filomena e que se estende a todos os seus filhos, netos e familiares a nossa admiração inenarrável. A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, o senhor citou sobre o Projeto, esse Projeto é Urgência ou 

não? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, não é Urgência, só foi lido para ir para as Comissões 

ainda. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Tá. Então... obrigado-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: --eu só quero desejar 

aqui que, quero dizer aqui para o senhor que é muito importante mesmo, como o senhor já disse, e eu 

como Presidente da Comissão Justiça e Redação e Redação Final, eu já quero declarar: O meu voto 

das comissões é favorável, tá? E acredito também que os membros da Comissão me seguirá com o 

voto favorável para que realize essa tão homenagem importante à Padaria Silva. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. Nós não colocamos na Urgência 

para que emita os pareceres, né, que é algo meio que inédito feito pela Câmara, né? Tanto que nós 

procuramos, nós não tínhamos nenhum Projeto que foi instituído no Legislativo Sumareense como 

este. Então, nós procuramos nos arquivos, né, não encontramos, e aí foi feito uma pesquisa pela 

Secretaria, pelo Jurídico e colocado. E o detalhe é que não gera custo para o Município, né, porque 

pode ser feito uma doação para o Município, e aí depois é, ser regulamentado. Então, é uma 

homenagem aqui de coração desta Casa de Leis. E obrigado, Presidente da Comissão de Justiça e 

Redação, por já manifestar o voto de V. Exa. A Moção continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, em votação. Vereadores, enquanto os senhores votam, só aqui dizer aos senhores que o 

Ofício que foi solicitado pelos senhores com Indicação do Vereador João Maioral para a Secretaria 
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de Saúde já está pronto, Dr. Clodovyl já preparou. E aqui, colocamos o nome de todos os 

Vereadores, então, eu vou pedir para que passe, se os senhores quiserem já subscrever o Ofício, 

solicitando as informações sobre quantas pessoas contraíram câncer no período do contrato da BRK 

para que a gente possa fazer um estudo, os senhores podem subscrever que a Câmara já vai emitir a 

liberação. Do ano de 2000 para cá, né? Foi a sugestão do Vereador João. Então, agradeço e 

parabenizo aqui o Dr. Clodovyl pela agilidade e rapidez; e o Vereador João Maioral pela Indicação, 

já está pronto, já vai passar para os Vereadores. Declaro... João. Declaro encerrada a votação da 

Moção: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito 

ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, 2º Secretário, na pessoa do Exmo. Vereador 

Rodrigo, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 69/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Apelo. Apresento a essa Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Apelo destinada ao Exmo. Sr. Presidente da Camara dos Deputados Dd. 

Deputado Federal Arthur Lira, no sentido de agilizar a tramitação do Projeto de Lei n. 2.564/2020. O 

Projeto de Lei 2.564/2020, de autoria do Senador Sr. Fabiano Contarato, que altera a Lei nº 7.498, de 

25 de junho de 1986, para instituir o piso salarial nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem 

e do auxiliar de enfermagem, e da parteira, que tramita perante a Comissão de Trabalho, onde 

aguarda Parecer do Relator da Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público. 

Considerando que tramita na Câmara Federal o Projeto de Lei n. 2.564/2020, de autoria do Senador 

Fabiano Contarato, que visa estabelecer o piso salarial dos profissionais de enfermagem, técnicos e 

auxiliares de enfermagem e parteiras da rede pública e privada. Considerando que na proposta a ser 

analisado o valor do piso para enfermeiros é de R$ 7.315,00, para os técnicos é de 70% sobre o piso 

do enfermeiro R$ 5.120,50 e para auxiliares é de 50%, de R$ 3.657,30, todos com base em jornada 

de trabalho de 30 horas. Considerando que, conforme justifica o autor da propositura, esta 

reivindicação é antiga e tem por intuito de reconhecer e valorizar o trabalho dos profissionais da 

enfermagem. Considerando que todos os serviços de saúde no Brasil, sejam públicos, sejam 

privados, dependem da enfermagem. Nesse contexto de pandemia, isso se torna mais notório, é 

graças aos enfermeiros e enfermeiras que a população brasileira consegue ser cuidada e, 

paulatinamente, vacinada. São os enfermeiros e enfermeiras que estão na linha de frente na maior 

crise sanitária da história da humanidade, mesmo com salários defasados, condições de trabalho 

indignas e subvalorizados. Diante de todo o exposto é que submetemos à apreciação do Plenário, na 

forma regimental, a presente Moção de Apelo ao Presidente da Câmara Federal, para que o Projeto 

de Lei nº. 2.564/2020, de autoria do Senador Sr. Fabiano Contarato, que altera a Lei nº 7.498, de 25 

de junho de 1986, para instituir o piso salarial nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem, do 

auxiliar de enfermagem e da parteira. E, uma vez com pareceres positivos, vem requerer através 

desta Moção de Apelo ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara dos Deputados DD. Deputado Federal 

Arthur Lira, para que o Projeto de Lei 2.564/2020, seja colocado em votação pelo Plenário Federal, 

pela prioridade que o caso requer. Requeiro ainda, sejam enviadas cópias desta Moção para: O Coren 

(Conselho Regional de Enfermagem), São Paulo, situado na Alameda Ribeirão Preto, 82 - Bela 

Vista, São Paulo; Secretário Executivo do Ministério da Saúde, DD. Sr. Rodrigo Otávio Moreira da 

Cruz, na Esplanada dos Mistérios, Bloco G, Brasília, Distrito Federal. Sala das Sessões, 15 de março 

de 2022. Sirineu de Araújo Santos, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção de n. 

69/2022 ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado Federal Arthur Lira, no 

sentido de agilizar o Projeto de Lei 2.564/2020, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, está em 

discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador autor da Moção. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Peço... peço permissão para falar do local. 
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“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Eu peço o voto dos Nobres Vereadores para essa Moção de Apelo ao Deputado Federal Arthur Lira. 

Uma Lei 7.498, 25 de junho de 1986, foi colocado agora uma nova Lei de 2.564/2020 para a 

mudança, né, do piso salarial dos enfermeiros em todo o país. Eu peço o voto dos Nobres Vereadores 

e também muito para a boa, porque hoje o salário dos enfermeiros está muito defasado, né, 

principalmente aqui no Estado de São Paulo. Eu estava, eu fiz um levantamento que aqui no Estado 

de São Paulo o enfermeiro, ele ganha média de R$ 3.800, muito pouco, né? Hoje você vai num 

hospital, você vai numa, né, num UPA, você vai em qualquer lugar que o paciente for, depende de 

um enfermeiro. E a gente vê que é uma... ganha muito pouco para os trabalhos que eles exercem na 

função. Então, eu peço o voto dos Nobres Vereadores para essa Moção e que o Deputado, né, que é 

Presidente da Casa, ele coloca em votação. Eu não sei o que está impedindo, né, para ele colocar 

essa, essa Lei em votação, porque vai ajudar muito, vai ajudar muito os profissionais da área da 

saúde, né, para que esses, esses profissionais, eles possam ter um teto salarial em todo o Brasil, né? 

De... a Lei, ela fala que é 7.300 para os enfermeiros. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão a Moção, não havendo mais oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 12 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta 

Casa. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 70/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a presente 

Moção de Congratulação para os Srs. Rogério Lombas e Cleberson Albino, pela realização do 

primeiro Torneio Band de Futebol Beneficente, que aconteceu domingo, 13 de março, no Pq. 

Bandeirantes. Domingo foi um dia em que os amantes do futebol amador puderam apreciar o 

primeiro Torneiro Band de Futebol Beneficente realizado no Pq. Bandeirantes, na Área Cura. O 

campeonato teve como objetivo fomentar o esporte amador, garantir a confraternização na 

comunidade e arrecadar alimentos para famílias em situação de vulnerabilidade social. O torneio foi 

disputado entre oito times de Sumaré no esquema de mata-mata até a final, quando os Barbinhas 

Futebol Clube se sagraram campeão após vencer o Real Bandeirantes em uma partida repleta de 

emoção. O jogador Kauã (dos Barbinhas) e o Josemar (do Real Bandeirantes) foram premiados, 

respectivamente, como artilheiro e melhor goleiro. A alegria maior ficou para todo o bairro que, além 

da festividade garantida com os jogos, também recebera os alimentos arrecadados junto aos times 

participantes e que agora serão doados para as famílias do Pq. Bandeirantes, que se encontram em 

situação de vulnerabilidade social. Toda iniciativa partiu da própria comunidade sob liderança do 

Cleberson, conhecido na região como Chilico, e que tem uma linda história de superação, vencendo, 

inclusive, o vício de drogas. Hoje, ele atua fazendo trabalhos voluntários em clínicas de recuperação, 

além de contribuir com a comunidade do Pq. Bandeirantes ao lado do Rogério Lombas, o outro 

organizador do torneio e líder comunitário na Área Cura. Juntos, Rogério e Chilico dão continuidade 

a um legado construído pela ativista cultura, pelo ativista cultura Márcio RAP, que tem no currículo 

a organização de mais de 20 campeonatos amadores na região da Área Cura. Portanto, Sr. Presidente, 

pela realização do 1º Torneio Band de Futebol Beneficente realizado no domingo, 13 de março, 

requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para os Srs. Rogério Lombas e Cleberson Albino. Sala das Sessões, 15 de março de 

2022. Willian Souza, Vereador Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 

70/2022, de autoria deste Vereador, para os Srs. Rogério Lombas e Cleberson Albino pela realização 

do 1° Torneio Band de Futebol Beneficente, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Enquanto os senhores votam, eu congratulo o querido Rogério e o Cleberson, parabenizando pelo 

torneio importantíssimo que aconteceu no Bandeirantes, de futebol beneficente. Eu estive lá presente, 
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uma atividade muito bacana que aconteceu e que incentivou todas as pessoas fazerem a colaboração. 

O Cleberson é conhecido como Chilico, parabéns aos moradores da Área Cura, da região do 

Bandeirantes, parabéns pela organização e pelo show de solidariedade. Declaro encerrada a votação: 

12 votos favoráveis, nenhum voto contrário. Está aprovada a Moção. Solicito ao 2º Secretário que 

faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção 

n. 71/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com grande clamor que 

apresentamos a essa Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Apelo à empresa CCR AutoBAn São 

Paulo, responsável pela gestão da concessionária, mantenedora da Rodovia Anhanguera (a SP 330), 

para que, em caráter de urgência, possa verificar a possibilidade de continuidade dos relevantes 

assuntos tratados em reuniões sobre a entrada do bairro Jardim São Francisco. Considerando as obras 

das Marginais, realizadas para que houvesse um melhor escoamento dos veículos pela via principal 

da Rodovia, foram assim realizadas inúmeras reuniões, com moradores de diversos bairros 

circunvizinhos a Rodovia, para que, quando no início das obras, os impactos e aqueles problemas 

pontuais, que sabemos que surgem para apenas aqueles que fazem uso diariamente dos locais, não 

existissem. Claro que a empresa, com toda a sua presteza, atendeu inúmeros desses pontos 

devidamente colocados por esses moradores, pela própria Administração Municipal, porém, ainda 

resta uma situação extremamente preocupante e perigosa, tanto a esse Vereador, quanto aos 

moradores e aos usuários da concessionária. Mais precisamente próximo ao KM 109,5, tem um 

acesso ao Jardim São Francisco, com um alto risco de acidente, pois os veículos, para adentrar ao 

mesmo, chegam a parar na pista marginal, pois não existe local adequado para desaceleração, 

conforme foto em anexo (anexo 1). Entretanto, a empresa CCR AutoBAn deu início a uma obra há 

alguns anos para a implantação de um acesso mais seguro ao bairro, com todas as normas de 

segurança adequadas, próximo ao KM 110, no eixo Sul da referida Rodovia, também conforme a 

foto em “anexo 2”. Mas sem entender a razão, essa encontra-se estagnada, sem qualquer progresso 

há muito tempo. Percebemos no que tange a questão de responsabilidade da empresa em zelar pelas 

centenas de milhares de vidas que fazem uso diuturnamente de suas concessões. Por isso, estamos 

alertando de tal fato e preocupados com a vida e o bem-estar de todos que por ali trafegam. Diante do 

exposto, requeremos, na forma regimental e, depois de ouvido o Plenário, que conste em Ata dos 

trabalhos a referida Moção de Apelo, que essa seja encaminhada à CCR AutoBAn e também ao 

Exmo. Sr. Deputado Estadual Antônio Dirceu Dalben, para que tenha conhecimento dos fatos e 

possa nos auxiliar nas tratativas para uma melhor resolução do caso, e a empresa que é a responsável 

por esse trecho da Rodovia Anhanguera (a SP 330), em caráter de urgência, retorne as tratativas do 

estudo e das obras necessárias, para a entrada do bairro do Jardim São Francisco, a fim de 

proporcionar segurança a todos os motoristas e aos usuários que trafegam pelo local. Sala das 

Sessões, 14 de março de 2022, Vereador João Maioral”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

de Apelo para que seja encaminhada à CCR AutoBAn e também ao Exmo. Deputado Estadual 

Antônio Dirceu Dalben, para que tenha conhecimento dos fatos e possa auxiliar nas tratativas para 

uma melhor resolução no caso... “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Já passo a V. Exa., Vereador. Da concessionária 

mantenedora da Rodovia SP 330, em caráter de urgência, sobre a entrada do Jardim São Francisco, 

de autoria do Vereador João Maioral, está em discussão. Questão de ordem do Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Quer falar primeiro João? Pode. 

“Vereador “João Maioral”: Então, posso, então? Autoriza para mim-- “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Pode. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O João fala primeiro. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador João Maioral, o autor da Moção. “Vereador “João Maioral”: Peço 

autorização... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João 
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Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 

“Vereador “João Maioral”: Obrigado. Sr. Presidente, Srs. Vereadores, essa situação aí do Jardim 

São Francisco, estive lá esses dias visitando algumas famílias lá e houve muita reclamação da 

situação; e há poucos dias também atrás aí, também eu mesmo estava transitando naquele local ali, 

muitas vezes o motorista vem numa velocidade de 60, 70 e, de repente, ele desacelera, de repente 

você está saindo para acessar a Marginal, e eles param repentinamente. Isso aí, outro dia mesmo, 

quase que me... acabo me, entrando em um acidente ali sem, sem causa nenhuma porque... 

antigamente, era poucos veículos que adentrava por aquela entrada, hoje você fica lá acompanhado 

ali o movimento, tem muitos veículos que hoje eles preferem entrar ali do que na entrada principal, 

que é lá na Av. Chico Mendes. E... há uns mandatos atrás aí, quer dizer, a gente esteve lá na 

AutoBAn, eles puxaram aquela entrada pelo... pelo sistema deles lá e viram que realmente era 

perigoso, deram início a uma obra para dar uma entrada mais segura ao Jardim São Francisco, e 

aquilo lá, não sei até hoje qual foi a causa, se foi questão do acesso de ônibus ou acesso de veículos 

maiores, que acabou paralisando aquela obra. Que ali, eles iam deixar só entrar veículos pequenos 

(pequeno porte) e veículos maiores entrar pela Av. Chico Mendes, que seria a entrada principal. E ali 

acabou criando um atrito, eles abandonaram aquela obra, só que hoje o risco de um acidente, vir um 

risco ali mais, um acidente mais perigoso ali, é muito grande, é eminente, qualquer momento vai ter 

acidente seríssimo naquele local. Então, a gente está solicitando, a gente sabe do cuidado que eles 

têm com o trânsito, mas o local é de alto risco de acidente, eles sempre preocuparam com a questão 

de acidente, era o que eles mais comentaram na época de uma reunião que tivemos lá. Então, eu peço 

o encaminhamento dessa Moção a AutoBAn e pedir também o apoio do Deputado nosso aí, Antônio 

Dirceu Dalben, para que nos ajude; e também deixo a Moção à disposição dos Vereadores que 

queiram assinar ela aí, para que possa dar mais força e que possamos resolver essa situação naquela 

região. Obrigado. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Primeiro questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, 

depois do Vereador Sirineu. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Me permita falar daqui 

mesmo, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Primeiro lugar, eu gostaria de parabenizar o Nobre Vereador João Maioral 

que... pela Moção, pela importante, a importância desse assunto, que é muito relevante. O João, na 

época, era Vereador e ele sabe a luta que foi para conseguir aquela alça lá - né, João? -, que no meu 

ver, foi feito na época, devia ter feito para os dois lados, né? Infelizmente fizeram uma mão só para 

um lado e agora a gente necessita de fazer para o outro lado, que, quem vem de lá, vai ter que fazer o 

retorno lá perto, indo sentido Paulínia para voltar da mesma coisa, o certo seria aquele retorno pelos 

dois sentidos, mas ficou com um sentido só. Amenizou a situação na época? Sim, mas o ideal seria 

ter feito para os dois lados. Naquela época, teve uma discussão grande (acho que você até estava com 

a gente lá na Honda), que era, o Presidente da Honda era o Dr. Horácio, e ele cedeu aquela faixa, a 

Honda cedeu aquela faixa para nós, que fecharam, simplesmente fechou a entrada deles, você lembra 

na época, parou tudo. Nós invadimos lá, puseram pneu lá na Anhanguera na época, porque tirou a 

entrada deles principal. E aí com um consenso que teve com o Dr. Horácio (que era o diretor da 

Honda na época), cedeu aquela faixa. E, à época, tinha o problema na balança, hoje não tem mais, 

então, está fácil resolver o problema lá, é só fazer a entrada mais para baixo, porque aquela entrada 

onde está lá, João, é um perigo! Além de ter a sequência que vai lá para a Chico Mendes, também 

tem um retorno do viaduto. Então, quando nego para ali, praticamente são três que se reduz numa 

faixa só, que é a Marginal. Então, realmente, é um... quero parabenizar mais uma vez pela Moção, 

realmente, necessita e com urgência aquela situação ali, porque a qualquer hora vai acontecer um 

acidente muito grave ali. E tem a faixa normal, que é onde a antiga balança, que dá para fazer a 
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entrada aqui embaixo, tranquilamente. Peço autorização de V.Exa. para mim assinar a Moção com 

V.Exa. e, mais uma vez, parabéns pela iniciativa da Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço permissão para falar-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu-- “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: --do local, Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: --depois o Vereador 

Rudinei Lobo. Fique à vontade, Vereador. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero 

parabenizar aqui o Nobre Vereador João pela Moção. E... e peço até para subscrever a Moção, João. 

Já foi feito um Requerimento por esse Vereador, Sirineu Araújo, para essa irresponsável dessa 

empresa, isso é uma irresponsável! Porque aquela entrada ali é muito perigosa. Esse Requerimento 

foi feito o ano passado, Vereador. O ano passado! O que falta para a AutoBAn atender a população 

daquele bairro? Porque todos nós paga pedágio e caro, né? E ali já teve acidente, e grave! Então, eu 

peço, né, que o responsável pela essa Rodovia, que é a AutoBAn, não sei se é responsável, um 

irresponsável, que faça o que tem que ser feito, né? É fazer aquela via de acesso ao bairro de São 

Francisco. Eu tenho uma padaria lá, João, e todo dia, todo dia, eu passo naquele trecho, ali naquela 

via. Então, eu peço permissão para subscrever a Moção. Obrigado, João. “Vereador “João 

Maioral”: Está à disposição de toda a Casa. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: E, não 

contando, Sr. Presidente, que descendo ali para fazer o retorno para voltar ali para o bairro, ô João, 

eu não sei se o senhor pode até fazer ou algum Vereador também, pedindo para iluminar, fazer a 

iluminação daquela via de acesso. Ali onde você, quando você entra ali, quando você deixa de ir para 

Paulínia, que você entra, aquela via de acesso é um escuro. Mas é muito escuro! E os postes está lá, 

as lâmpadas está lá, não sei por que é que não liga, né? É muito perigoso ali também, precisa dar uma 

atenção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a Moção de Apelo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rudinei Lobo. Desculpa, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização 

para falar daqui. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao Vereador João Maioral pela Moção, 

dizer que aquilo ali é a mesma coisa de um, de uma navalha, viu, Sr. João? Aquilo ali é um crime 

fazer aquilo lá. De vez em quando eu vou ao Ceasa e eu passo ali, dá até um arrepio. Igual o senhor 

comentou, o pessoal vem numa velocidade diminui para poder entrar, é uma, uma curva fechada. É 

um crime aquilo ali. Eu acredito que a gente deveria fazer um, juntar as forças aqui de cada 

Vereador, de cada Partido, pedir para o nosso Deputado Dirceu Dalben para que eles façam um 

estudo desse trecho, que a AutoBAn passa dentro da Cidade de Sumaré. Porque não só esse lugar aí, 

que está ultrapassado, tem outros lugares. Do outro lado da pista tem o Manchester ali, que quando 

você já vai entrar no Manchester, tem que ter uma alça do lado, para você entrar aos poucos e 

diminuir a velocidade também. A entrada ali hoje do Jardim Dall'orto, ele faz um X cruzando para 

entrar ali em Nova Veneza, né? Sexta feira passada teve um acidente ali. A gente tem problema 

daquela alça de acesso ali de Nova Veneza, que passa por baixo ali da Rodovia Anhanguera, que vai 

para o lado do Maria Antônia, Dall'orto ali, também que fica tudo parado ali. Então, assim, a gente 

tem uma série de problemas ali que... que traz um transtorno absurdo. Quando você sai ali do Frango 

Assado ali, do Jardim Ideal ali também, tem problema ali também. Então, assim, quando foi feito, 

talvez o fluxo de carro seria o suficiente, não que era o ideal, fosse o suficiente. Mas quando o passar 

dos anos, foram passando, eu acredito que muitas das casas hoje tem dois carros, três carros, o fluxo 

de carro aumentou e está trazendo um prejuízo e um perigo à vida dos condutor da nossa Cidade e de 

quem vem passear aqui também. Então, eu acredito que nós tinha que fazer uma força tarefa aqui 

para sensibilizar a AutoBAn, porque... se falar que não tem dinheiro, é mentira. Lá não tem crise, né? 
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Lá é tudo à vistinha, tudo no dinheiro, no cash, né? No “Faz-me rir”, né? Lá tem tudo de bom, lá não 

falta dinheiro não, o que falta é vontade e um pouco de profissionalismo, talvez, de alguns 

engenheiros que está lá. Que quando vai fazer uma obra, tem que conhecer a realidade da Cidade, 

não é só colocar no papel, tem que vivenciar o dia a dia nosso aqui. Obrigado. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu peço licença para falar daqui 

mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, acho que essa Moção do Nobre Vereador João Maioral 

vem em um bom momento, a gente acompanha aquilo ali também há alguns anos, né? Aquilo ali é 

uma vergonha, aquilo ali é uma vergonha! Não tem como você falar outra palavra. Inclusive, quando 

mexeram ali, acabou, matou o São Francisco ali embaixo, ali, né? Ali tinha mercado, tinha tudo, ali 

tudo foi fechado. Tinha até uma escola também ali embaixo e tem os moradores aqui embaixo, logo 

aqui embaixo. E quando eu falei que é uma vergonha, é porque uma é vergonha uma empresa fazer 

um negócio daquele. Uma coisa é a gente, né, mas uma coisa é uma empresa, no naipe da AutoBAn 

fazer, é um desrespeito muito grande à população. Então, uma luta muito grande aí da população, ali 

da região do São Francisco, Ipiranga, para que eles possam acessar aquele acesso. E ali tem acidente, 

praticamente, quase toda a semana tem acidente ali, ali não tem jeito, ali é acidente. Mas tem um 

processo, eu acho que essa Moção vem em uma boa hora, já tem um processo já, eu já acompanhei 

os moradores junto com a Prefeitura, até Jundiaí, lá é onde tem o escritório que trata disso, nós já 

estivemos lá. Já tem um processo já instalado, né, instaurado para poder tratar daquilo ali. Eu acho 

que o Secretário agora, o Roberto Venzel, já teve uma reunião com a AutoBAn, com o pessoal para 

tratar disso. Falta, acho que pouca coisa, eu acho que a Moção vem em uma hora muito boa para 

reabrir aqui embaixo para poder, né, adentrar por aqui embaixo, né? Do jeito que você vai, você já 

entra. Há uma discussão aí que, eu acho que essa Moção vem, e se um reforço da Casa aqui acaba 

ajudando, com o reforço do deputado acaba ajudando, com o reforço do Prefeito vai resolver. Mas eu 

lembro também que estão em um esforço e uma luta muito grande, eu lembro que o Presidente, o 

nosso Presidente da Casa também apresentou uma proposta para poder ampliar o viaduto, né? Que 

aquilo ali é outra vergonha, vamos falar a verdade, é outra vergonha, numa região tão grande quanto 

Matão e quanto Área Cura, você ter uma ferradura ali. Aquilo ali é outra engenharia que não entra na 

cabeça de ninguém, né? Com dois, com duas regiões daquele porte, né, Com quais... passando de 

cento e poucos mil habitantes, fazer uma ferradura onde que não resolveu praticamente nada, né? 

Mas acredito eu que um esforço nosso aqui vai resolver essa entrada aqui, mas o que vai resolver 

mesmo ali é quando fizer, ampliar aquele viaduto, aí nós resolve o problema das duas regiões. Mas 

eu acho que esse esforço agora tem que ser rápido, porque o viaduto vai demorar um pouco ainda 

porque é uma obra grande, né, e aí você sabe, demanda um valor maior, mas é uma luta nossa 

também (junto com o Presidente, que ele, ele já lutou por isso), acho que nós temos que reforçar essa 

luta para poder resolver o viaduto. Mas aquela entrada aqui embaixo, aquela entrada ali em cima, nós 

tem que acabar com ela e fazer ela ser aqui embaixo, já tem um processo tramitando, eu acho que nós 

tem que lutar para poder reabrir aqui embaixo, para poder dar acesso ali ao bairro e evitar os 

acidentes, que é muito perigoso, para nós, para todo mundo! Para todo mundo que acessa ali, é muito 

perigoso. Mas eu queria deixar registrado aqui, já tem um processo em trâmite, já teve uma reunião 

com o Secretário Roberto Venzel junto à AutoBAn, né, aqui na Prefeitura e eu, agora nós precisa só 

cobrar, acho que, é isso que eu estou reforçando aqui, eu acho que a Moção veio em uma hora boa 

para a gente poder reforçar aqui e fazer com que essa coisa acontece. Obrigado, Sr. Presidente, 

obrigado, Nobre Vereador. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Silvio. “2º 
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Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização para falar daqui mesmo. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º Vice-Presidente “Silvio 

Cesar Coltro”: Muito bem lembrado pelo Vereador Ulisses, aquela ferradura lá e... tinha e tem 

espaço para que ela fosse um pouco mais a acima, não é, Vereador? Para que pudesse jogar na 

estrada lateral da Empresa 3M, que ela tivesse utilidade, entrada com o Nova Terra, no fim ficou 

uma ferradura que liga o nada a lugar nenhum, ou seja, um retorno simples para a rodovia, mais 

nada. Não serviu nem para os moradores do São Francisco, muito menos para os moradores no Nova 

Terra. E se falando na entrada ali do São Francisco, realmente perigoso para quem quer entrar e para 

quem vai sair, é dos dois... dos dois jeitos você ali corre risco diário e constante. Então, tem espaço, o 

Vereador Toninho Mineiro citou muito bem, tem espaço ali suficiente para que fosse readequado 

todas as vias ali de entrada e de saída, que fosse melhor distribuído o trânsito ali para que a gente 

pudesse ter mais cautela, mais segurança para quem faz uso do lugar. E com relação à ferradura, não 

tem solução ali, não é, Vereador Ulisses? Tem que se fazer algo novo e diferente. Até recentemente o 

Presidente Willian apresentou uma, uma solução para que fosse feito ali, não sei se cabe ou não (aí é 

questão de engenharia, estudar e verificar), que fizesse uma saída alternativa ali para que fosse 

utilizada a mesma ferradura, mas, por ora, a gente vê que está sem utilidade. Então, a Moção vem em 

boa hora e, muito mais zelando, pela segurança dos nossos munícipes. Parabéns, Vereador! Peço 

autorização para estar assinando também a presente Moção. “Vereador “João Maioral”: Posso... 

posso fazer um complemento, Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Vereador, fique à 

vontade! [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Inclusive, eu peço desculpas, que eu, 

agora sim que ele falou, o Vereador Ulisses, eu sei que ele tem um trabalho junto ali, acho que o 

Vereador Fernando ali da região também, os demais Vereadores da região, e o Vereador, o 

Presidente Willian que, quando foi feita aquela ferradura, eu lembro que ele também esteve numa 

grande batalha para que construísse, a briga foi para que fizesse dos dois lados, que eu lembro, que a 

exigência muita (ele já, não era Vereador, mas já batalhava) e ali eu lembro daqueles movimentos 

que você teve lá, que você foi; mas no fim, entre nada, e fizeram aquilo lá, pelo menos a população 

falou: “Pelo menos vai dar para a gente ir para o Centro de Sumaré mais rápido”, por isso, eles 

teriam que destinar até o Santo Antônio para sair do bairro ali, que estavam ilhados ali. Então, eu 

lembro que o Vereador Willian (e, realmente, bem lembrado pelo Vereador Ulisses), eu lembro que 

votamos um documento para que ele peça para que seja feito a outra alça do viaduto ali. E tenho fé 

que, agora, com Sumaré tendo o Deputado (Deputado atuante), deixou o nosso Deputado Antônio 

Dirceu Dalben, tenho certeza que a gente vai conquistar essa obra e essa cobrança do nosso Vereador 

e Presidente Willian Souza. Obrigado e, continuo repetindo, está à disposição para todos aí. “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Só completando, Presidente... “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Silvio, com a palavra. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Recentemente 

eu estive conversado com o Deputado Estadual Dirceu Dalben que tem se empenhando, justamente, 

em cima desse Projeto, em cima da alça ali, para que ela passasse a ter uma maior utilidade, então, eu 

acho que agora com um Deputado dentro da Assembleia Legislativa, nós temos grande chance de 

poder fazer algo diferente e melhor ali para aquela região, né? “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Eu quero parabenizar o nosso Vereador João Maioral, e 

dizer também que, como morador ali da região da Área Cura, daquele reduto, tem uma entrada 

perigosa, né? Também contando mais para baixo ali, onde que era a antiga balança, também tinha 

que ser aberta aquela entrada. Igual o nosso Vereador falou, o Ulisses, ali o pessoal está isolado. 

Então, parabéns ao Vereador João Maioral pela Moção! E pode contar com o Vereador Fernando do 
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Posto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a Moção. Não havendo mais 

oradores, em votação. Enquanto votam, eu quero parabenizar o Vereador João Maioral, por essa 

Moção de tamanha relevância, por entender o clamor de toda aquela população, as falas dos 

Vereadores; e pedir permissão para subscrever essa luta tão importante dos moradores da Área Cura. 

“Vereador “João Maioral”: É uma honra ter o seu apoio e a sua assinatura junto a essa Moção. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, obrigado, Excelência. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário. Está aprovada a Moção. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo, na condição de 2º 

Secretário, que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Moção n. 73/2022, Moção de Congratulação: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulações ao time 

Torres Futebol Clube. Temos a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis 

presente Moção de Congratulação ao Torres Futebol Clube, na pessoa de seu Presidente, Walison 

Bastos, pela comemoração de seus quatro anos de fundação. Cita-se seus fundadores: Walison 

Bastos, Gabriel Lima e Marcus Bertoni; seus diretores: Walison Bastos, Gabriel Lima e Marcus 

Bertoni. Histórico: A sociedade Esportiva Torres Futebol Clube, foi fundada em 13/03/2018, sendo 

sua sede constituída no bairro São Judas Tadeu, embora, grande parte de seus fundadores serem 

remanescentes da Rua das Torres. A ideia surgiu numa confraternização após o término de um jogo. 

A partir desse momento estava criada a Torres Futebol Clube. A finalidade dos componentes do time 

era e sempre foi a diversão para tornar a semana de trabalho menos desgastante, e ainda primar pelo 

desenvolvimento do bem estar físico, social, cultural e cívico, em todas as modalidades, bem como 

promover maior interação e união da população. O time conta com a base de jogadores: zagueiro 

Jhow; lateral João Victor (o Tim); o meia Antônio Carlos (o Brand); o ataque Gabriel Gomes (o Biel) 

e Jean Denner (o Jean Gol); meio de campo Danilo (o Custela). Sendo assim, é de suma relevância 

que estes também tenham reconhecimento desta Casa. Portanto, recebemos com alegria e satisfação, 

após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao time Torres 

Futebol Clube. Sala das Sessões, 15 de março de 2022. Alan Leal, Vereador, e Willian Souza, 

Vereador Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação ao time Torres 

Futebol Clube, de n. 73/2022, está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Alan. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Tem umas fotos para passar, eu gostaria de pedir autorização. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, peço à sonoplastia que transmita. 

Continua em discussão a Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Eu quero parabenizar ao time do Torres, que é uma galera aqui 

remanescente do São Judas (do São Judas Futebol Clube), e que vem realizando um trabalho social 

ali no bairro, a Rua das Torres é uma das mais antigas do bairro. E esses meninos aí, se juntaram para 

trazer mais lazer, mais esporte e dar mais uma opção para os meninos dali. Obrigado pela sua 

presença, Presidente, pela sua participação, sempre ao lado dos moradores do São Judas e isso é 

muito importante para quem mora do outro lado da ponte, viu, Caverna? Obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. 

Parabenizar o Vereador Alan Leal por essa Moção tão importante; e parabenizar o Torres Futebol 

Clube, e o nosso amigo Douglas também, né, do gabinete de V. Exa., desejar ao time Torres sucesso, 

desejar vida longa e, que a cada dia mais, possam continuar trabalhando. Parabéns ao bairro São 

Judas por ter um time tão importante! Parabéns, Vereador Alan, por apoiar este importante incentivo 

ao esporte na nossa Cidade. Declaro encerrada a votação: 13 votos favoráveis, nenhum voto 
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contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo que faça a leitura da próxima 

Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 74/2022. Moção de 

Congratulação: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e 

satisfação que encaminho à Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis que, de forma regimental, leia 

se esta Moção de Congratulação para o jovem Matheus Vinícius Mota, estudante de 14 anos de 

idade, morador da região do Parque Manoel de Vasconcelos, que atualmente está cursando o 

primeiro ano do ensino médio na Escola Professora Elysabeth de Mello Rodrigues, pelos seus 

grandes feitos e conquistas por meio da competência leitora e escritora, obtendo o Prêmio EPTV na 

Escola. O jovem estudante Matheus Vinicius Motta, já é um vencedor desde muito cedo, quando 

ainda tinha apenas um ano e seis meses foi diagnosticado com AME (atrofia muscular espinhal), uma 

doença rara que afeta o sistema neuromotor, ou seja, a capacidade de andar, comer e até em alguns 

casos de respirar. Mesmo depois do diagnóstico da doença, com todo amor e dedicação de sua 

família, pôde crescer e se desenvolver normalmente. No ano de 2016, recebeu com grande alegria a 

notícia que o primeiro tratamento para a AME foi aprovado. Em 2018, passou por uma grande 

dificuldade de saúde onde enfrentou uma grave pneumonia que o deixou por três meses internado, o 

qual teve que passar pelo procedimento de traqueostomia para ajudar na sua respiração, que até hoje 

leva consigo um dispositivo para facilitar a sua respiração, fator este que acabou inviabilizando que o 

jovem Matheus Vinicius Motta pudesse frequentar presencialmente a escola, mas nem por isso 

desistiu ou parou seus estudos, mesmo com suas dificuldades continuou estudando de casa; entre 

seus estudos regulares, passou também a estudar outros idiomas, tendo como seu favorito o russo. 

Participou, em dezembro de 2021, do concurso EPTV na Escola, que é um concurso de redação que 

envolve estudantes dos anos finais (o 9º ano) do Ensino Fundamental, são estudantes de escolas 

públicas e particulares das cidades de cobertura geográfica da EPTV Campinas, em nossa região. A 

cada ano um tema é escolhido para a produção das redações. Com o tema ‘Pandemia da 

Intolerância’, Matheus Vinicius Motta, teve sua redação premiada pela EPTV (Campinas), como 

uma das melhores redações, mostrando, mais uma vez, sua força, criatividade e determinação, que 

mesmo não podendo estar presente na sala de aula não o impediu a sua importante conquista através 

deste certificado, sendo fonte de inspiração e exemplo para todos, mostrando que a escola vai muito 

além de seus muros, que com sua dedicação e de sua família pode ir muito longe, onde não há 

limites, que mesmo enfrentando grandes dificuldades, pode alçar seus sonhos e conquistar o mundo. 

Desse modo, a soma da escola e da família vem cultivando o talento de um garoto ainda tão jovem, 

capacitando-o a conquistas tão grandiosas com apenas 14 anos de idade, o qual, como todo garoto de 

sua idade, gosta de futebol, de jogar vídeo game e gosta muito de ler. Contudo, não esconde de 

ninguém seu gosto refinado por música clássica, tendo como seu compositor favorito Wolfgang 

Amadeus Mozart, dentre seus sonhos está conhecer a Rússia por ser um de seus países preferidos. Os 

sonhos dão sentido à vida, trazem o nosso propósito e aspirações, sonhar é essencial na vida de 

qualquer pessoa. A importância do sonho vai além de simplesmente ter uma meta na vida, também 

diz respeito à motivação de cada indivíduo para realizar algo que almeja muito. Cabe ressaltar que o 

papel da escola é incentivar os educandos a desenvolver projetos que levam um maior desempenho 

no ensino-aprendizagem, bem como, atuar na formação de valores e premissas fundamentais na vida 

dos alunos; e isso é a soma do esforço que promove o pleno desenvolvimento do indivíduo como 

cidadão. A escola é o lugar onde todos os alunos deverão encontrar meios de se preparar para realizar 

seus sonhos, seus projetos de vida; a qualidade de ensino é, portanto, condição necessária na 

formação intelectual e moral de cada adolescente. Importante salientar que a Escola Estadual 

Professora Elysabeth de Mello Rodrigues, em parceria com os pais, gestores e educadores vem 

desenvolvendo uma educação que formam e transformam vidas, oportunizando um crescimento 
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sólido para todos os educandos. Portanto, congratulo o jovem, Matheus Vinicius Motta, estudante de 

14 anos de idade, pelos seus grandes feitos, esforço, empenho e conquista por meio da leitura e da 

escrita, sendo premiado entre uma das melhores redações da EPTV (Campinas), destacando o nome 

da nossa Cidade de Sumaré. Dessa forma, depois de ouvido o Plenário e, aprovado a presente Moção 

de Congratulação, solicito que seja dado conhecimento ao homenageado, o jovem Matheus Vinicius 

Motta. Sala das Sessões, 15 de março de 2022. Sebastião Alves Correa (Tião Correa), Vereador”. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 74/2022, de autoria do Exmo. Vereador Tião 

Correa, de Congratulação ao jovem Matheus Vinícius Mota, pela conquista do Prêmio EPTV na 

Escola, está em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, me chamou atenção na visita a escola Elysabeth, eu tive a oportunidade de conhecer a 

mãe desse garoto e conversando com a direção da escola, a gente começou a entender a importância 

de querer viver, não é o problema de saúde dele que ia deixar ele em casa sem estudar, e ele provou 

isso daí e vem provando aos dias. Inclusive, a gente está dando todo o suporte, conversando, 

conversando com o Vereador Ney aqui, a gente vai procurar alguma coisa para poder também ajudar 

na parte do medicamento que ele possa ganhar gratuitamente, né? Isso é importante, se algum jurista 

quiser ajudar nessa parte aí, a gente fica grato, porque a família está batalhando, inclusive, era para 

vir hoje aqui, de repente não pôde porque estavam trabalhando. E, dessa forma, eu peço o voto de 

cada um de vocês; e gostaria Presidente, que pudesse passar o vídeo dele, por gentileza. Obrigado. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Parabenizar o 

Vereador Tião por essa Moção, peço autorização para subscrever e estamos à disposição, viu, 

Vereador, o que a gente puder auxiliar aí na questão jurídica, pode contar conosco. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Está aberto a toda Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito à 

sonoplastia, antes... O vídeo agora ou o Vereador Ney? O vídeo? O Ney? O senhor que é o autor. 

[Risos] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Vamos passar o vídeo primeiro. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Pode ser. [Risos] Eu peço à sonoplastia que transmita o vídeo, por 

gentileza.  [Transmissão de vídeo] “MUNÍCIPE “MATHEUS VINÍCIUS MOTA” “Oi, sou o 

Matheus Vinícius Mota, tenho 14 anos e moro em Sumaré, estudo na escola Elysabeth e uso 

traqueostomia (que é isso no meu pescoço), e eu estudo em casa, porque não posso ir à escola 

devido a isso. Minha família descobriu que eu tenho atrofia muscular espinhal, quando eu tinha um 

ano e alguns meses, mas isso não me impede de fazer nada, eu vivo normalmente. Jogo, estudo, tudo 

como uma pessoa normal; eu também gosto de estudar idiomas, já estudei alguns e sei falar um 

pouco. Sou grato, primeiramente, a Deus por tudo, e a vocês por essa homenagem. Tchau!”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Emocionante, né? “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do 

Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, parabenizar o Vereador Tião pela 

bela Moção! Essa Câmara Municipal, em 2017, encabeçou uma luta em favor da vida, e, eu, 

juntamente com o Vereador Hélio, o Vereador Dudu, Vereador Fininho, fomos à Brasília cinco vezes 

em busca da cura da Ame. A gente fez uma peregrinação em todos os gabinetes, tanto da Câmara 

quanto do Senado, passamos a noite acordado - não é, Vereador Hélio? -, em viajem, saindo da 

Câmara, o voo, chegando lá não tinha hotel, dormimos, passamos a noite no saguão do aeroporto, 

mas essa luta não foi em vão. Graças a Deus e com muita luta, de forma parcial, esse medicamento 

Spinraza foi incorporado ao SUS. Hoje, quem nasce com essa patologia, já inicia esse tratamento 
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através do SUS, mas, infelizmente, quem já está com essa patologia anterior a esse ato, só consegue 

o medicamento de forma judicial, então, ainda tem que passar para o Vereador Tião, se ele tem a 

intensão (não sei se ele já judicializou), mas hoje quem nasce com essa patologia já tem direito a um 

tratamento ao SUS; quem já tem, já tinha nascido antes, infelizmente tem que judicializar e contar 

com a boa vontade do Governo para ter essa medicação. Um amigo que a gente acompanhou lá, ele 

esperou três anos para ele conseguir o medicamento dele, graças a Deus ele já está tomando, mas a 

gente sabe que muitos ainda não têm acesso. Porém, ficou um legado para todos nós, principalmente, 

para essa Câmara, através de todos os Vereadores que aqui estão (também os que estiveram) que essa 

luta não foi só de alguns Vereadores, foi de toda essa Casa; quando a gente foi a Brasília a gente foi 

representando o Poder Legislativo dessa Casa, e não assim ao nosso ego próprio, a gente apresentou 

a Câmara Municipal de Sumaré, e essa luta, essa vitória faz parte de cada um de vocês também. 

Vereador Tião, mais uma vez, parabéns! Mandar um abraço para o nosso amigo Matheus, que ele 

tenha força, um moleque estudioso, dá para ver que para quem consegue essa... passar nessa, nesse 

concurso - posso dizer “concurso” lá da EPTV, né, Tião? -, porque tem muito talento, sim. Parabéns! 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Como o Vereador Ney já disse, né? Mas, em primeiro lugar, eu quero 

parabenizar o Vereador Tião pela Moção, porque, na verdade, o Matheus a gente vê aí que tem muita 

vontade de viver a vida, conforme todos nós temos, todas as crianças têm. E o Ney já adiantou bem 

aí, a gente foi, juntos, com mais alguns Vereadores que estavam (alguns já não estão mais), mas 

representando a Casa e, representando as crianças e as pessoas adultas que contém a Ame. Sem dizer, 

Ney, que tinha pais e crianças de vários municípios do Brasil nesta data, nenhuma das datas que nós 

estivemos juntos lá. Graças a Deus foi incorporado no INSS, mas como você já falou, Vereador, 

realmente, quem já existia nesse nosso mundo com essa deficiência necessita juridicamente para que 

consiga esse medicamento. Vereador Tião, eu quero dizer para você que o Vereador Alan Leal 

(nosso amigo e Vereador), já se prontificou, se caso o senhor quiser, né, o escritório dele jurídico, 

para que possa entrar com Ação para ajudar essa criança. Parabenizar também o Vereador Alan pela 

sensibilidade, que é muito importante. Nós temos que lutar em prol à vida, medicamento para quem 

necessita. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em 

discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Vereador Tião, parabéns por trazer essa Moção 

de tamanha relevância para esta Casa! O senhor me falou, muito emocionado, da Moção, antes de ser 

apresentada, agora o senhor transcreveu de uma maneira muito ímpar e muito detalhada, e o vídeo é 

muito emocionante; eu estou comentando com o Vereador André, que nos traz uma reflexão de vida. 

Ao Matheus, a gente deixa a nossa admiração, o nosso respeito, e dizer a ele que, ele inspira a gente 

a refletir sobre a vida, isso é muito importante, ouvir ele falar aqui, me fez uma reflexão, e isso é 

muito importante! E parabenizar aqui, sempre, o Vereador Ney e o Vereador Hélio, nas pessoas de 

V. Exas. que eu lembro da luta dos senhores; e o Dr. Jelres, parabenizá lo. Lembro quando os 

senhores foram a Brasília, foram até lá, ficaram felizes, foram atendidos (mandaram fotos aqui para a 

gente), os senhores foram representando essa Casa, a municipalidade, fizeram uma luta. E é muito 

incrível, porque, naquela época, era uma pessoa que a gente conhecia, né? E os senhores foram por 

uma pessoa. Eu costumo dizer: cada pessoa importa para a gente, a gente tem que trabalhar seja por 

uma, ou seja para milhares. Parabéns, Vereador Hélio! Parabéns, Vereador Ney! Parabéns ao Dr. 

Jelres, que fez uma luta incansável, quantas vezes ele nos emocionou dessa Casa, e o Dr. Jelres é um 

sentido de superação, né, passou no exame da Ordem, é advogado, tem escritório, trabalha, atua, fala, 

manda mensagem para a gente, opina, dá conselho, dá ideia, estuda o assunto, então, é um prazer 
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enorme! E que o Matheus, que segue esse mesmo caminho, aluno de escola pública, não é, passa 

agora, recebe esse prêmio e nos entusiasma aí, e, ao mesmo tempo nos traz uma reflexão. Matheus, 

vida longa, sucesso, muita saúde, muita superação, bom entendimento e sucesso nessa caminhada! 

Parabéns, Vereador Tião, e muito obrigado por ter trazido essa Moção ao Plenário! Foi necessário e 

importantíssimo, peço permissão para V. Exa., para subscrever. Declaro encerrada a votação: 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Pergunto ao 

Secretário se ainda há Moção a ser apresentada. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo Moção a ser apresentada, a Moção de 

Pesar de n. 72/2022, de autoria do Exmo. Vereador Toninho Mineiro, está aprovada pela Mesa 

Diretora. Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Não havendo Vereador inscrito no Expediente... Questão de ordem do 

Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, 

eu gostaria de perguntar aos Nobres se aceitam passar pela Ordem do Dia, diretamente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. é regimental, desde que o Plenário aprove, está 

em votação a passagem direta para a Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Declaro encerrado o Expediente às 

19h59. [Intervalo] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente, declaro reaberta a 

Sessão Ordinária às 20h05. Temos um Pedido de Urgência Especial. Pergunto ao Secretário quantos 

Vereadores subscreveram o Pedido de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos com o Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial seguinte matéria, Projeto de Lei n. 

50/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente no valor de R$ 244.715,80, para os fins que especifica, e dá outras providências’. 

O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. 

Sala das Sessões, 15 de março de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Urgência, 

lido na íntegra, está em votação o Requerimento: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Declaro encerrada a votação: todos os votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Requerimento. Nesse sentido, eu solicito ao 1º Secretário, que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 50/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e 

Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 50/2022, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 16/2022, que: 

“Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

especial no orçamento vigente no valor de R$ 244.715,80, para os fins que especifica, e dá outras 

providências”, está em discussão. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a 

votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 50/2022. Ordem 

do Dia. Item 1 da Ordem do Dia: Discussão e votação da Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 117/2021, de 

autoria do Vereador André da Farmácia, Hélio Silva e Joel Cardoso, que: “Inclui o Parágrafo 1º no 

Projeto de Lei 117/2021”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Obras e Serviços Públicos: 
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Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis à Emenda n. 1, ao Projeto de Lei 117/2021, está em discussão. 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Embora o senhor já 

colocou em discussão, eu gostaria de pedir vista desse Projeto, que é de uma Lei, que eu tenho uma 

Lei quase semelhante a esta Lei, eu gostaria de conversar com o autor, eu até já falei, pedi 

autorização para o autor para pedir vista, ele concordou, tá? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá. 

Vereador, nós estamos discutindo a Emenda agora, o senhor quer pedir da Emenda e do Projeto ou só 

do Projeto? [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Da Emenda também, porque essa 

Emenda, ela prejudica mais ainda as pessoas com necessidade, que ela veta, que, na verdade, ela só 

os ônibus que forem adaptados que façam esse trabalho, quer dizer, hoje tanto o adaptado como não, 

o outro, ele pode parar em qualquer ponto para pessoas com necessidades especiais descerem; na 

Emenda, ela veta esse direito. Então, eles vão ficar ainda mais, em situação mais precária ainda. A 

Emenda, eu votaria até contrário à Emenda já, porque ela é prejudicial ao Projeto. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Hélio, o senhor pediu questão de ordem? “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem. Sr. Presidente, já que o Sr. João Maioral pediu a vista do inteiro teor do 

Projeto e da Emenda, para mim não há dificuldade votar a vista dele, desde que ele venha, que 

discuta o Projeto para que, na próxima semana, não haja nenhum questionamento. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vir na Comissão, o senhor fala? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Positivo. 

“Vereador “João Maioral”: Ah, posso vir, posso sim. Só me passar o horário, Presidente da 

Comissão. Eu agradeço, tá? [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Desde já, eu 

quero aqui então, registrar, registrar, Sr. Presidente - eu sei que está ainda em votação -, mas eu 

quero registrar o horário-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Fique à vontade. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: --para que amanhã, estivéssemos aqui a partir das 8h da 

manhã. Comissão de Justiça e Redação e Redação Final. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 8h da manhã, a Comissão de Justiça e Redação? “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Correto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu vou pedir até para o vice-Presidente da Mesa, 

o Vereador Lucas, vir também na reunião para acompanhar. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Positivo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Ininteligível] que é 8h da manhã. Continua... Então, o 

Pedido de Vista do Vereador João Maioral, sobre o Item 1 e Item 2 da Ordem do Dia, está em 

discussão. Pedido de Vista do Item 1 e 2. Não havendo oradores, está em votação o Pedido de Vista 

do Item 1 e do Item 2: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem, está 

aprovado, então, o Pedido de Vista, tempo regimental da Emenda (que é o Item 1), e do Projeto de 

Lei 117 (que é o Item 2º) da Ordem do Dia, ok? Item 3º da Ordem do Dia: Discussão e votação do 

Projeto de Lei 37/2022, de autoria do Vereador Digão, que: “Dispõe sobre a implantação das vagas 

para veículos que transportam pessoas com deficiência ou idosos, com logradouros públicos, onde se 

localizam instituições públicas e privadas de ensino, e dá outras providências”. Está... Eu solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Direitos Humanos: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o 

Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Item 3º da Ordem do Dia. Item 4º da Ordem do 

Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 38/2022, que é de autoria do Vereador Willian Souza e 

de todos os demais Vereadores, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de a concessionária de serviços 

de saneamento instalar geradores elétricos nos pontos de captação de água no Município de Sumaré, 

para que, quando houver instabilidade e/ou interrupção no fornecimento de energia, a captação não 



32 
 

                                                             

seja prejudicada”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, o Projeto de Lei 38/2022, está em discussão. Vereadores, antes (porque eu sei que depois 

os senhores têm outros compromissos), eu quero comunicar a esta Casa que nós ganhamos ao 

requerer do Facebook e Instagram a primeira liminar que vai identificando as fake news dessa 

Cidade. Eu não vou divulgar o teor dela agora, nesse momento, não vou apresentar, mas eu disse na 

Sessão passada (inclusive, cortaram o meu vídeo, em etapas, deviam ter colocado ele na íntegra), 

mas eu disse aqui que nós não iríamos tolerar, de maneira alguma, que as pessoas como hacker ou 

como laboratórios de fake news na Cidade pudesse operar contra esta Casa ou contra o Poder Público 

que está trabalhando. Quer fazer crítica no campo democrático? Usem o seu nome, façam os vídeos, 

escrevam. Aliás, isso é natural e nutre a democracia, nem todos podem estar do mesmo lado numa 

democracia, devem fazer isso. Devem criticar! Mas não podem mentir, não podem cortar vídeos, não 

podem fazer montagens, não podem fazer hackeamentos e nós avisamos isso, e nosso time jurídico 

(que eu tenho muito orgulho na pessoa do Dr. Clô e com o Dr. Márcio), nós nunca perdemos uma 

decisão contra essa turma. E está aqui em minhas mãos, não vou divulgar, como repito, a primeira 

liminar deste ano contra essa turma. Nós vamos colocar, só que da outra vez eu preservei o nome das 

pessoas, preservei o nome de Vereador, preservei nome de pessoas políticas, preservei alguns nomes 

para não expor; dessa vez eu não farei isso, porque eles não tem escrúpulo contra a vida dos 

Vereadores. Quero aqui prestar a minha solidariedade ao Vereador João Maioral que teve um dos 

seus Assessores atacados por uma carta fake news, então, eu presto aqui a minha solidariedade ao 

senhor, nós já estamos identificando; aliás, eu admiro a inteligência do Vereador João que, por uma 

palavra, ele já me deu a dica de uma pessoa que seja e nós já estamos identificando. Minha 

solidariedade, solidariedade aos demais Vereadores que passaram, e saibam uma coisa, eu não estou 

fazendo isso pelo meu nome, eu estou fazendo isso em nome da Casa. Mesmo que os senhores não 

peçam, eu os defenderei, porque eu fui eleito para isso, pelos 21 votos. Nossa equipe está 

monitorando e tem já mais de 100 comentários com discursos de ódio, de raiva e de ameaça contra 

esse Parlamento. Tem comentários que fala dos 21 Vereadores, tem comentários que fala de alguns, 

nós vamos entrar contra todos os comentários. Todos! Todos! Ameaçou um Vereador, vai ter, eu vou 

fazer o meu papel, como se ameaçar um cidadão também eu farei o meu papel, não aceito isso. A 

discussão política é no campo democrático, no campo das ideias, no campo que se pode colocar. 

Então, está aqui, pessoal, eu fiquei muito feliz, não divulguei em redes sociais, não divulguei em 

lugar nenhum, porque nós estamos fazendo uma reconsideração (que é chamada no campo jurídico), 

nós pedimos para a Magistrada reconsiderar mais um pontinho do que nós pedimos, e depois eu vou 

fazer as divulgações. Mas eu me sinto na obrigação de transmitir a esta Casa e registrar a primeira 

vitória, hoje nós já notificamos o Facebook, já notificamos aí o Instagram, já fizemos as 

comunicações e, digo mais: nós vamos desmascarar todas as pessoas que estão por trás de fake news. 

Todas as pessoas! E o detalhe é o seguinte, é uma cadeia, viu? É uma cadeia, porque tem pessoas que 

se prestam para poder fazer mentiras contra os outros, mas tem aquele que financia, que paga, que dá 

o notebook, que paga a conta de energia, que dá uma ajudinha financeira, nós vamos chegar em todas 

essas pessoas, em todas! E nós chegamos da outra vez e vamos chegar de novo. Então, parabéns o 

Dr. Márcio, parabéns o Dr. Clodovyl, parabéns ao Dr. Jonathan que é o nosso advogado particular 

(conhecido carinhosamente como Jou), é um advogado que não trabalha na Câmara, um dos nossos 

advogados particulares, mas que foram sustentados, e ele apresentou essa demanda e nós vencemos, 

está aqui a primeira liminar; cada vez que eu ganho uma liminar contra essa turma eu me sinto de 

alma lavada. Então, muito importante a justiça desse país ainda funciona, e na Comarca de Sumaré, 
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eu costumo dizer, Vereadores, a Dra. Ana Lia Bial, que é a Juíza de Direito da Comarca, ela é 

completamente competente e justa. Eu até comentei com eles que teve decisões que nós não 

ganhamos do jeito que a gente queria, mas é porque é o jeito que a gente quer, Dr. Alan, é muito 

fácil, e a magistrada, ela é justa, ela não concede todos os pedidos, mas ela vai aos olhos da Lei. E 

nós ganhamos, uma vitória importante. Desculpa até atrapalhar o Projeto, mas eu tinha que falar isso 

para os senhores, para trazer essa tranquilidade importante a esta Casa de Leis. Continuem 

trabalhando, continuem se dedicando que a Presidência protegerá o mandato dos senhores, outorgado 

pelo povo no voto popular, voto aberto nas eleições e protegerá também a integridade física dos 

senhores e da família dos senhores. Não vamos tolerar que escrevam os absurdos que escrevem nas 

redes sociais. Querem nos criticar, critiquem, não tem problema. Eu nunca processei ninguém que 

critica, critica é normal, faz um vídeo, critica, critica a minha atuação, critica o meu comentário, faz 

crítica, corrige, né? Vereador Hélio acabou de me chamar no corredor e transmitiu de um eleitor, 

uma liderança, falou: “Olha, Vereador, eu acho que não foi legal aquilo que você falou”, eu falei: 

“Vereador, obrigado, realmente o senhor tem razão, não devia ter dito isso”. Tem coisa que a gente 

reconhece, ué, a gente erra, estamos aqui, ser humano, não tem problema nenhum. Os senhores 

sabem, os Vereadores que aí me chamam às vezes, me dá um conselho, às vezes, eu erro mesmo, 

estou aqui para ser lapidado, treinado pelas mãos do povo, das lideranças, de partidos políticos e de 

Parlamentares. A gente não acerta, não, Vereador Toninho, a gente erra, né, e a gente está aqui para 

aprender. Agora, usar fake news? Não ter coragem de colocar o nome, colocar a voz do Google para 

poder criticar, não é assim! Não é assim. Na minha página tudo é assinado por mim, embaixo. Então, 

eu tenho responsabilidade. Então, é uma vitória muito grande para esta Casa, para o jurídico e toda a 

nossa equipe, que Deus continue nos abençoando. O Projeto está em discussão. Não havendo 

oradores, está em votação, o Projeto de Lei 38/2022. Declaro encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Parabéns a essa Casa! Quero ver 

a desculpa da BRK agora, hein?! Se faltar energia tem que ter transformador. Agora, eu quero ver. 

Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “2º Vice-Presidente 

“Silvio Cesar Coltro”: Gerador, Sr. Presidente, não transformador. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Gerador! Obrigado, Vereador Silvio, Gerador. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. 

Presidente, não tem ninguém inscrito. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo Vereador 

inscrito para a Explicação Pessoal e não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão 

Ordinária, às 20h21. Muito obrigado a todos e a todas. 

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 15 de março 

de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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